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Изабел Овчарова –
най-обичаният инфлуенсър от 
поколението на „милениумите“ на 24-25
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ПРЕЗ 1947 Г.
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НА КОНСУЛА 
НИ В ЧИКАГО: 
ПРЕИЗДАВАТ „ДО 
ЧИКАГО И НАЗАД“ 
НА АНГЛИЙСКИ



15 - 21 ноември 2023 г.2

ОТ РЕДАКТОРА

Вероятно сте забелязали зачестилите през 
последните месеци заглавия за различни резо-
люции и прокламации, посветени на България 
от различни градски и щатски власти. И също 
дипломатическите усилия за отпор срещу ма-
кедонски резолюции на щатско и федерално 
ниво, които правят опит за подмяна на наша-
та история.

През февруари и март губернаторът на Оха-
йо, кметовете на Бевърли хилс и столицата 
Вашингтон издадоха прокламации по повод 
националния ни празник. Малко преди това 
Конгресът на щата Илинойс обяви март за Ме-
сец на България, след като по-рано покани ге-
нералния ни консул в Чикаго Светослав Стан-
ков да изнесе реч в залата. 22 септември беше 
обявен за Ден на приятелството между Бълга-
рия и щата Юта, а миналата седмица Градски-
ят съвет на Чикаго отбеляза с резолюция 120 
години от установяването на дипломатически 
отношения между Република България и Съе-
динените американски щати.

„Тази резолюция всъщност е признание, 
с което се показва на българската общност 
и живеещите в Чикаго, че те имат достъп до 
тази обществена институция, Градския съвет, 
и от този й достъп вече от нас зависи дали 
ще използваме всички възможности, за да се 
реализираме като интегрална част от всич-
ки обществени, политически и икономически 
процеси в града“, каза Генералният консул на 
Република България в Чикаго Светослав Стан-
ков за BG VOICE. И е прав. Тези документи на 
пръв поглед изглеждат някаква бюрократич-
на безсмислица, но всъщност имат огромна-
та възможност да отворят много врати как-
то пред българската общност в Щатите, така 
и пред България. След резолюцията с Юта от 
септември, преди две седмици вицепремиерът 
и министър на външните работи Мария Габри-
ел се срещна с бизнес делегация от щата и 
обсъдиха инвестиции в България.

Спирането на македонските резолюции пък 

попречи факти от нашата история да бъдат 
официализирани чрез акт на Конгреса и по 
този начин присвоени от новосъздадената ни 
съседка.

Тези на пръв поглед бюрократични формал-
ни листове в рамка дават възможност Бълга-
рия и българската общност да бъде видяна и 
чута, призната за фактор и че съществува като 
мощна група със своя идентичност, цели и же-
лания. Отваря врати тези цели да бъдат по-
лесно постигнати с помощта на различните 
институции в една толкова децентрализирана 
държава. Затова усилията на нашите дипло-
мати по места са толкова важни. Но те са само 
първата стъпка. Действието, което открехва 
вратата на възможностите.

От нас зависи какво ще направим с това. 
Дали ще нахлуем през тази врата, преслед-
вайки нашите интереси, или лениво ще про-
пуснем поредна възможност. Това може да са 
бизнес интереси на определена компания или 
цели на културна организация или училище, 
лични или групови – за Америка и нейните 
власти по места няма значение. Възможност-
ите са за всички. Но през годините сме дока-
зали, че сме майстори да ги пропускаме. През 
2018 г. тогавашният генерален консул Иван 
Анчев убеди властите в училищен район 214 
в предградията на Чикаго, където живеят най-
много наши сънародници, да включат българ-
ския език в учебната програма. Идеята беше 
той да се учи от нашите сънародници в тези 
училища в редовното време от понеделник до 
петък заедно с другите предмети. Записаха се 
само три деца. Три. От стотиците, които учат в 
тези училища.

Дано не пропуснем и тези нови възможнос-
ти по този начин.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Лавина от 
български 
резолюции в 
САЩ. Но имат 
ли значение?



15 - 21 ноември 2023 г. 3



15 - 21 ноември 2023 г.4

Черен уикенд преживя българският спорт. 
Четирима души загинаха при две тежки ка-
тастрофи в Северна България в събота. Сред 
жертвите са футболният треньор Ферарио 
Спасов, волейболната треньорка Стефка Ве-
ликова и двама волейболисти.

Те са част от 17-те жертви на пътя от нача-
лото на ноември и от 467 загинали от начало-
то на годината, показва статистиката а МВР 
към 13 ноември. 

„Нулевата толерантност
към войната по пътищата 
беше поставена като основен приоритет 

още в първите дни на правителството“, уве-
ри пред журналисти след последните смърто-
носни катастрофи министър-председателят 
Николай Денков.

Той посочи, че освен ежедневните провер-
ки за алкохол и дрога. Има промяна в зако-
нодателството, според която колите на шо-
фьорите, седнали зад волана след употреба 
на наркотици или алкохол, се отнемат. Про-
блем според него е и лошото състояние на пъ-
тищата, защото голяма част от поръчките за 
ремонт на големи пътни артерии се обжалват, 
а това води до забавяне на ремонтите.

„Трябва време, за да се натрупа резултат 
от усилията, които правим. Трябва хората да 
разберат, че тези наказателни мерки работят 
и могат да засегнат всеки един от тях. Разби-
ра се, много по-важно е да започне да рабо-
ти превенцията, това означава пътищата да 
бъдат по-добре ремонтирани. Виждате, че се 
обжалват голяма част от поръчките, въпреки 
че са направени по най-прозрачния възможен 
начин“, каза министър-председателят.

Безопасни ли са пътищата 
в България и чия е отговорността за застра-

шителното увеличение на пътнотранспортни-

те произшествия? 
Според закона, виновни са шофьорите, кои-

то не се съобразяват с пътната обстановка, а 
според шофьорите пътищата в Родината съз-
дават предпоставки за ПТП. Сред честите оп-
лаквания на водачите са липса на маркировка 
и лоша поддръжка на пътната мрежа, която 
не отговаря на европейските стандарти. Стига 
се дори и до абсурда шофьор, карайки по не-
осветен участък от пътя, да пропадне в дупка, 
чупи си колата и вместо да получи обезщете-
ние, рискува да му съставят акт за несъобра-
зена скорост. Не са редки и случаите от до-
бре асфалтиран, пътят да преминава в лунен 
пейзаж, където шофьорите слаломират меж-
ду дупките. И това е защото пътната инфра-
структура се дели на местна и републикан-
ска, а отговорността за поддръжката се губи 
между различни институции.

„Ние сме под санитарния минимум в Изпъл-
нителна агенция „Автомобилна администра-
ция“ – обяснява обаче Александър Иванов, ин-
спектор в Регионална дирекция Пловдив пред 
БНР. – В Европейския съюз на 10,000 жите-
ли се падат 4.5% инспектори. Тук сме 0.05%, 
което е под санитарния минимум за европей-
ските стандарти. Със съкращенията, които 
направиха във времето, нас ни третират като 
администрация, а не като контролен орган. 
Останахме в дирекция по три екипа, които 
трябва да отговаряме за три области. Давам 
ви пример Бургас, Сливен и Ямбол е една ди-
рекция с три екипа пътен контрол, които да 

проверяват фирми, пунктове за годишни тех-
нически прегледи, учебни фирми, таксита, ав-
тобуси, автогари. Това е крайно недостатъчно. 
От друга страна, в нашата работа са изготве-
ни такива вътрешни правила, че дори и да ви-
диш нарушения, не можеш да вземеш отно-
шение, тъй като задачата, която е поставена, 
не трябва да се отклоняваш от нея.“

И докато институциите си прехвърлят от-
говорностите за нелепите инциденти по пъ-
тищата, вината остава върху шофьорите. А 
тези, които изпреварват в забранени участъ-
ци и карат с многократно превишена скорост, 
застрашавайки живота на участниците в дви-
жението – те все си остават над закона. Зато-
ва започна изграждането на гумени прегради 
между платната с двупосочно движение, кои-
то да ограничат челните сблъсъци на отсеч-
ките с най-много катастрофи.

Корупцията също убива 
Мирослав Марков е международен шофьор 

и над 20 години живее и работи в Испания. 
Всеки път, когато се връща в България, с гор-
чивина отбелязва колко огромна е разликата 
в поддръжката на пътищата между България 
и останалите европейски страни:

„В България караш по усет, докато не вле-
зеш в някоя дупка, естествено – коментира 
пред БНР той. – Винаги, рано или късно, на 
всеки десетина километра има по една – две 
големи дупки. Много често и мантинелата 
липсва и директно влизаш в това, което няко-
га е било канавка. И тъй като канавките са за-
пълнени, няма изтичане на водата, откъдето 
се получава и ерозията на пътната настилка. 
Няма такова нещо като развитие на пътищата 
в България. Аз и преди да изляза от България 
винаги съм бил на път и имам наблюдения. 
Само за сравнение, румънците в момента, 
в който се присъединиха към Европейския 
съюз за три години си асфалтираха пътища-
та. Там има активна маркировка навсякъде, 
която да се вижда. Това са едни ромбчета, 
които се усещат с гумите, когато преминеш 
през тях.“

По думите на Мирослав, за парите, кои-
то влизат в нашата държава, пътищата мно-
го отдавна трябваше да са по-добри от тези 
в Швейцария. Корупция има навсякъде, отбе-
лязва той, но въпреки това пътищата се из-
пипват до последния детайл, за разлика от 

България, където строежите се точат с годи-
ни, а средствата все не достигат. Що се отна-
ся до пътните инциденти, ако в Испания на-
пример се установи, че даден участък от пътя 
е опасен, веднага отсечката се коригира, ка-
тегоричен е Мирослав Марков. За целия си 
престой в Испания, той се е натъкнал един-
единствен път на катастрофирал моторист и 
веднага сигнализирал, а реакцията на власти-
те била за броени минути. 

Прокуратурата
проверява собствениците
на лъскави коли
Като стъпка в борбата срещу войната по пъ-

тищата, прокуратурата предприе проверка 
на произхода на средствата на собственици и 
ползватели на луксозни автомобили, за които 
има данни, че са от нерегламентирана дейност.

Предстои в кратки срокове органите на 
МВР да установят и изготвят база данни на 
водачи на МПС, които многократно са нару-
шавали правилата за движение по пътища-
та. За целта ще се използват както система-
та на „Пътна полиция“, така и камерите за 
видеонаблюдение на общините и на Агенция 
„Пътна инфраструктура“. Ще бъде обърна-
то внимание на прокурорите при районните 
прокуратури в страната, както и на органи-
те на „Пътна полиция“ – МВР и на районни-
те инспектори за незабавно установяване на 
водачите на МПС, чиито нарушения са доку-
ментирани и публикувани в различни онлайн 
платформи, за да бъдат санкционирани спо-
ред нормативната уредба.

В хода на разговора бе обърнато специал-
но внимание на зачестилите случаи на тежки 
пътнотранспортни произшествия, причинени 
от водачи на автомобили, които управляват 
луксозни МПС, без да е установен произходът 
на средствата за тяхното придобиване. В тази 
връзка и.ф. главен прокурор Борислав Сара-
фов, главният секретар на МВР главен коми-
сар Живко Коцев и изпълнителният директор 
на НАП Румен Спецов се обединиха около об-
щото становище за необходимостта от про-
активен подход от страна на приходната ад-
министрация, включително извършването на 
ревизии на собственици и ползватели на лук-
созни и мощни автомобили, за които има дан-
ни, че произходът на средствата може да е от 
нерегламентирана дейност. 

КРИМИ 

Войната по пътищата

Човек и половина на ден 
стават жертва на катастрофи 
в България
Мерки има, но 
контролира ли някой 
прилагането им

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС
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Политика

Без много шум в средата на миналата сед-
мица стана ясно, че председателят на ДПС 
Мустафа Карадайъ е подал оставка. От прес-
центъра на партията не съобщиха за причи-
ните, нито пък името му е било замесено в из-
борна загуба или публичен скандал, каквито 
често са причините лидери на партии да по-
дадат оставка. 

Още след завръщането на депутатите в 
Народното събрание след лятната ваканция 
Мустафа Карадайъ обаче изчезна от публич-
ното пространство, а колегата му Делян Пеев-
ски, който през 2021 г. беше санкциониран по 
закона „Магнитски“, иззе ролята му в пред-
ставянето на публичните позиции на движе-
нието, превръщайки се в негов неформален 
говорител. По време на предизборната кампа-
ния за местния вот Карадайъ участваше ак-
тивно в обиколките на страната, но точно по 
средата й от формацията съобщиха, че Де-
лян Пеевски става официално съпредседател 
на парламентарната група на ДПС, а по-къс-
но и единствен председател. Тази промяна 
само засили слуховете за евентуална смяна 
на председателя на ДПС, които циркулират 
от месеци.

През май Карадайъ получи 

особено поздравление
за рождения си ден 
от почетния председател Ахмед Доган: „по-

желавам ти да намериш Мярата на личното 
и партийното с националното и европейско-
то Политическо здраве“, беше написал тогава 
той във Facebook. Пожеланието предизвика 

коментари в социалните мрежи, включител-
но защото е една от редките изяви на Доган, 
дори и в писмен вид, и беше определено като 
„многозначително“. 

След обявяване на оставката на Карадайъ 
стана ясно, че до провеждането на Национална 
конференция, на която трябва да бъде избран 
нов председател, начело на партията ще оста-
не именно почетният председател на партията. 

„Това е решение на председателя, манда-
тът му изтичаше на 12 декември, той е взел 
решение да го направи по-рано от това, не е 
нищо особено. Господин Доган ще поеме до 
конференция, някъде до февруари, но ще го 
реши централният ни съвет“, обясни случва-
щото се пред медиите Пеевски.

Според политолога от Софийския универ-
ситет Светослав Малинов изненадата не е в 
смяната на Карадайъ, а в избрания момент 
това да се случи – след местния вот, защото 
резултатите на ДПС от изборите не дават ос-
нования за смяна на лидера. Това оставя от-
ворен въпроса за мотивацията – дали смяна-
та е заради натрупани във времето грешки в 
лидерството на Карадайъ, или става дума за 
преструктуриране на самото ДПС.

Миналия четвъртък оставка подаде и друг 
член на ръководството на партията – замест-
ник-председателят на ДПС Ахмед Ахмедов, 
който е близък до Карадайъ. Затова според 
Милен Любенов може да се търси по-голяма 
„организационна промяна“ в ДПС.

Засега официално имена за бъдещ лидер 
не са се завъртели, но въпросът е възмож-
но ли е новият председател на ДПС – партия, 
която от основаването си през 1990 г. участ-
ва активно в управлението на страната и за 
която гласуват предимно български турци и 
мюсюлмани, да е етнически българин – Делян 
Пеевски. Според устава на ДПС председате-
лят на движението става председател и на не-

говата парламентарна група – позиция, която 
вече е заета именно от него.

„Той е неформалният лидер на ДПС и това 
го виждаме в парламента всеки ден“, каза за 
„Свободна Европа“ политологът от Софий-
ския университет Милен Любенов.

„Пеевски винаги е бил основен икономи-
чески фактор в движението. Винаги е стоял 
след Ахмед Доган.“

Пред bTV журналистът от регионалната 
медия „24 Родопи“ Илхан Андай каза, че ако 
миналата година идеята Пеевски да е предсе-
дател е била дразнеща, сега тя изглежда ло-
гична и дори се харесва на избирателите на 
движението.

В ДПС няма спор кой е постоянният лидер. 
Той е един – 

Ахмед Доган, 
смята Любенов. Ролята на председател на 

партията е винаги второстепенна.
След Доган основен фактор в ДПС в момен-

та е Пеевски – независимо дали формално е 
обявен за председател на партията, или не.

„Карадайъ до момента може да е имал сим-
волна функция, но в неформалната йерархия 
на ДПС Пеевски винаги е бил над него“, каза 
Любенов.

„Той има сериозен икономически ресурс и 
мрежи за влияние, които се използват поли-
тически“.

„Без съмнение Доган ще си остане на пър-
вото стъпало на ДПС, без съмнение Пеевски 
ще е на второто“, коментира и Илхан Андай.

Това поставя въпроса дали изборът на нов 
председател на движението няма да е просто 
една формалност.

БЪЛГАРИЯ

Тихомълком Пеевски 
измести Карадайъ
Той ли ще е 
следващият 
лидер на ДПС

Сн.: БГНЕС

Ахмед Доган

Делян Пеевски

Мустафа Карадайъ
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Търсенето на пътувания до Европа достиг-
на рекордни стойности през изминалото лято, 
което доведе до впечатляващи цени на само-
летните билети от над $1,500. Тези дни вече 
отминаха, а цените са на по-малко от 1/3 от 
летните стойности, пише търсачката за поле-
ти Thrifty Traveller Premium.

Те отбелязват, че цените на трансатланти-
ческите маршрути падат до $400 (а поняко-
га дори $300) през зимата и вероятно ще се 
задържат такива и през пролетта на 2024 г. 

„Почти всички над 200 летища в САЩ и Ка-
нада, с които работим, предлагат полети до 
Европа на цени под $499, дори до популярни 
дестинации като Лондон, Париж и Рим“, отбе-
лязват от Thrifty Traveller Premium. 

Евтините билети са за трите основни пре-
возвачи в САЩ – American, Delta и United, как-
то и за техните европейски партньори. „Така 
че, ако сте обмисляли пътуване до Европа, 
време е да действате: трудно ще намерите по-
добри цени от сегашните“, съветват експерти-
те.

Най-добрите оферти са за Италия, отбеляз-
ват от Thrifty Traveller Premium. Евтини дву-
посочни билети могат да бъдат закупени не 
само за Рим и Милано, но за Флоренция и 

Болоня. 
Тази есен и Delta, и American обявиха и нови 

маршрути до Неапол от следващата година. 
Междувременно пътуването до Испания 

също ще струва под $500, а понякога дори 
под $400 за отиване и връщане, независи-
мо дали искате да отидете до Барселона или 
Мадрид. 

Дори градове, които обикновено имат по-
високи цени за Европа, като Минеаполис, Ат-
ланта и Сан Франциско също вече са в крак 
с тази скорошна тенденция. Това включва 
някои много по-евтини директни тарифи на 

Delta за полети до Париж – „Шарл дьо Гол“ и 
Амстердам до пролетта на 2024 г. 

Евтино ще се пътува
и до Балканите
Доскоро двупосочен билет до Атина се на-

мираше изключително трудно на цена под 
1,000 долара. Сега билетите струват напо-
ловина. 

Пътуването до турския мегаполис Истанб-
ул, където кацат и много българи, прибиращи 
се в Родината, също поевтинява.

Падат и цените на полетите до Хърватия. 

Независимо откъде летите: малкото градче 
Хибинг, Минесота, Грийт Фолс, Монтана, Па-
ско, Вашингтон или Талахаси, Флорида, може 
да намерите двупосочен билет за $567. 

Какво е по-добре от евтин
полет до Европа? 
Евтин полет до Европа в предната част на 

самолета – или може би почти безплатен, ре-
зервиран с точки и мили. Въпреки че цените 
на полетите до Европа спадат, напоследък се 
наблюдава и сериозно възраждане на евти-
ните полети в бизнес класа и в първоклас-

САЩ

Летим за по-малко от $400 
до Европа през зимата

Евтино

През лятото се 
очаква в някои дни 
трансатлантическите 
полети да надхвърлят 
600 дневно

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Най-доброто време да резервирате поле-
тите си за Коледа през 2023 г. е било около 
71 дни преди деня на заминаване, показа 
анализ на Google Flights, базирайки се на не-
говите исторически данни за полети в САЩ. 
Това означава, че е трябвало да купите би-
лет между 13 октомври и 15 октомври, за 
да вземете най-добрите сделки за пътуване 
между 23 декември и 25 декември. 

Google Flights анализира средните цени 
на билетите между 2018 г. и 2023 г. за най-
търсените 4,000 полета в САЩ. Най-добро-

то време за резервиране на полети САЩ 
– Европа пък е било с ден по-рано или 72 
дни преди заминаването, казаха от компа-
нията. 

Тези оценки са голяма промяна спрямо 
препоръките на Google през 2022 г., кога-
то беше изчислено, че най-доброто време 
за резервиране на коледни полети е 22 дни 
преди заминаването. Тогава беше пресмет-
нато още, че билетите за трансатлантиче-
ските маршрути трябва да бъдат закупени 
50 дни предварително.

Нямате билет за 
Коледа? Може би 
изпуснахте най-доброто 
време за купуването му

Сн.: Pixabay

Сн.: Unsplash
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ни кабини. 
Апартаментите от бизнес класа Mint на 

JetBlue могат да бъдат използвани по новите 
маршрути до Дъблин (DUB) и Единбург (EDI) 
през следващата година.

В крайна сметка това е новината, която път-
ниците чакаха. След няколко месеца на скъпи 
трансатлантически пътувания, цените на по-
летите в Европа падат до стойности, които не 
са виждани от години. 

Заради ниските цени пък авиокомпаниите 
очакват повишен интерес и планират да осъ-
ществяват по 

над 600 редовни
пътнически
трансатлантически
полета на ден 
през следващото лято. 
Анализ на Cirium изчислява, че в 10 дни 

през юни, юли и август ще има толкова, като 
максимума – 601 – само два пъти: на 29 юни 
и 3 август. Въз основа на графиците, изпрате-
ни от превозвачите до Cirium, 600 или повече 
ежедневни полета САЩ – Европа ще има през 
летните съботи. 

Първата такава дата се очаква да бъде на 8 
юни, след това 15, 22, 29, 6, 13, 20, 27, 3 ав-
густ и 10 август.

Над 500 полета дневно за първи път бяха 
постигнати на 31 юли 2016 г. (503), но пан-
демията очевидно забави по-нататъшния рас-
теж. Сега броят им отново се увеличава зна-
чително. За десетте летни съботи се очакват 
над 6,002 заминавания за Европа, което бе-
лежи ръст с +8,2% спрямо същите дати през 
2019 г. и +7,8% спрямо 2023 г. 

Ако разгледаме датата 29 юни, първата от 
двете, на които се очакват 601 трансатланти-
чески полета дневно. През 2019 г. същата съ-
бота е имала 554 полета, нараствайки само с 
един до 555 на най-близката приложима дата 
през 2023 г. С други думи, през 2024 г. се оч-
акват допълнителни 46 полета на този ден. 

Най-много маршрути се очаква да изпълни 
United. Въпреки това, само три излитания го 
делят от втория в списъка, Delta. Всички аме-
рикански оператори общо пък ще изпълнят 
44% от директните полети от и до Европа. 

Освен тях маршрутите ще се изпълня-
ват и от европейските авиокомпании British 
Airways, Lufthansa, Air France, Virgin Atlantic, 
Icelandair, Aer Lingus и Turkish Airlines.

САЩ

Планът на холандското правителство 
за намаляване на капацитета на летище 
„Схипхол“ в Амстердам може да накара 
KLM Royal Dutch Airline да загуби повече от 
хиляда полета до Съединените щати, спо-
ред източници от авиокомпанията. 

Това съкращаване вече доведе до загуба 
на 1,135 слота на американски превозвачи в 
нидерландската столица. Ако KLM претърпи 
подобна загуба на слотове на американски 
летища, това ще представлява 22% от общия 
брой полети, извършвани от нидерландска-
та авиокомпания. Докато в Европейската ко-
мисия тече съдебен процес срещу плановете 
за съкращаване, холандското Министерство 
на инфраструктурата продължава с нама-
ляването на полетите на летище „Схипхол“. 

Този ход предизвика безпокойство от Ми-
нистерството на транспорта на САЩ, което 
го разглежда като нарушение на договора 
за въздухоплаване между Нидерландия и 
САЩ. В момента KLM води напрегнати дис-
кусии с министерството, очаквайки реци-
прочен отговор от Съединените щати. 

Министърът на инфраструктурата Марк 
Харбърс вече изрази готовност да поеме ри-
ска KLM да загуби някои полети. Авиоком-
панията обаче подчертава значението на 
трансатлантическото си сътрудничество с 
Delta, Air France и Virgin Atlantic, заявявай-
ки, че принудителното съкращаване може 
да има пагубни последици за нея и за жиз-
неноважната мрежа, свързваща Нидерлан-
дия с останалия свят.

KLM може да съкрати 
над 1,000 полета за САЩ

Сн.: Unsplash

Сн.: Pixabay
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Сезонът на живата музика и бендовете про-
дължава и в последната нощ на тази година. 
Най-добрият парти-бенд в България, познат 
от сцената на култовия клуб „Театро“ идва в 
Чикаго за мегапарти в новогодишната вечер, 
организирано за поредна година от BG VOICE. 
След някои оплаквания миналата година ор-

ганизаторите са взели всички мерки сега да 
има още по-богато меню, разнообразен и по-
дълъг open bar и достатъчно пространство за 
всички, които ще посрещнат новата 2024 го-
дина заедно с V-Band в Чикаго. Тази година 
ще има и VIP секция с екстра персонализира-
но внимание. Остават любимите забавления 

за най-малките, както и Дядо Мраз с пода-
ръци за тях. Куверти и повече информация 
може да откриете на www.BG-Chicago.com. 

За отличното настроение през цялата вечер 
ще се грижат V-Band, в чийто състав са дока-
зани музиканти и вокалисти. Те изпълняват с 

лекота и майсторство
репертоар от различни
жанрове
Идеята за създаването на V-Band е на му-

зиканта Васил Чергов, нашумял за широката 
публика с участието си в музикалното риали-
ти „Гласът на България“, където достига до 
самия финал, подхождайки с голяма прециз-
ност и индивидуален почерк към всяко едно 
свое изпълнение във формата.

За името на V-Band Чергов казва, че идва от 
„Вашият бенд“. „Можем да изпеем и изсвирим 
на живо голям диапазон от любимите песни 
на публиката – както от миналото, така и най-
актуалните. Репертоарът ни е изключително 
богат и разнообразен, включващ всички ем-
блематични хитове от световната, българска-
та и балканската музика. Разбира се, съобра-
зяваме се със стиловите предпочитания на 
публиката. V-Band е специално създаден като 
парти-бенд. Имаме многобройни участия на 
най-различни събития – корпоративни, клуб-
ни, сватби, лични празници и концерти“.

В състава на V-Band са седем музиканти – 
двама вокалисти, барабанист, перкусионист, 
пиано, бас китара, ел. китара, тромпет и сак-
софон. В репертоарно отношение подхождат 
с еднаква вещина към парчета от поп, рок, BG 
естрада, балканска музика и попфолк. Отско-
ро групата активно работи и по създаването 
на собствена продукция от авторски песни, 
част от които са издадени.

Единствената дама е очарователната вока-
листка на бенда Моника Брайкова. Родена е в 
семейство на музиканти и още от най-ранна 
детска възраст показва своя певчески талант, 
като преминава с лекота през всеки стил.

Марио Петров се изявява на бас китара, 
Виктор Викторов е барабанистът и перкусио-
нист. Сред виртуозните инструменталисти са 
още Йордан Якимов – тромпет, Стефан Бъч-
варов – саксофон и Христо Нейчев – китара.

„Идеята за групата всъщност беше детска-
та ми мечта. Откакто съм станал музикант, съм 
искал да имам такава група. Е, не съм си пред-
ставял, че аз ще бъда бенд-лидер. Напасване-
то на характерите е доста трудна работа. Аз 

съм един от главните вокали, но трябва да съм 
и певец, и музикант, и творец, а в същото вре-
ме съм и повече психолог, за да мога да балан-
сирам всички тези характери. Много е трудно, 
трябва да разбираш всекиго“ – разказва Чергов.

Въпреки че от идеята до самото създава-
не на бенда минават години, това все пак се 
случва в точното време, когато публиката е 
зажадняла за точно такъв начин на поднася-
не на музиката.

„Желанието ни е да покажем, че живото из-
пълнение има място в клубовете. Изпълне-
нието на живо, пеенето на живо – искахме да 
върнем точно това звучене. Да покажем, че 
има много песни в различните жанрове, които 
са останали като класики и да ги представим 
по нов начин. Хората много харесаха нашия 
подход, а това и ни вдъхнови да започнем да 
пишем и авторска музика. Оказа се, че съм 
създал бенда в точния момент, защото има-
ше глад за такъв формат. Звънят от различ-
ни места, търсят ни за партита, за чествания, 
за клубни участия… Сега следва най-трудният 
период – утвърждаването на V-Band с автор-
ски репертоар“, казва финалистът от „Гласът 
на България“.

„Вече две десетилетия съм в различни фор-
мации и проекти. 

Българинът има една
сантименталност в душата, 
доста разбира от музика и оценява, когато е 

добре направена, има много положителни ка-
чества като ползвател на това изкуство и съм 
доволен от приема“ – споделя впечатленията 
си музикантът.

Умишлено не се ограничават стилово в ре-
пертоарно отношение, търсят ценното, инте-
ресното за публиката и хитовия заряд.

„Като обединяваш различни стилове, като 
добавяш от всеки стил по нещо, това е много 
хубаво. Като цяло, няма да можем да се ока-
чествим в един стил, ние следваме балкан-
ското звучене, с поп-рок подложка и близо до 
попфолка“.

На въпрос как с едно изречение би опреде-
лил най-точно групата, отговаря така: „Ваши-
ят бенд – ние сме продукт, създаден за това 
хората да се веселят, да усетят тази вибрация, 
да ги накараме да се почувстват по-добре. Му-
зиката, която правим, е изцяло комерсиална, 
а лично аз, когато виждам хората да танцуват 
и да се веселят, приемам това като най-голя-
мата ми награда“.

Новогодишна вечер 2023 Новогодишна вечер 2024 
Elmcrest Banquets, Elmwood Park Co�llion Banquets, Pala�ne 
Начало: 8 РМ; Край: 2 АМ       

 
Начало: 8 РМ; Край: 3 АМ        
  

Капацитет на залата: 500 Брой гости: 500  
 

Капацитет на залата: 730;  Брой гости: < 500 
 

Entertainment: програма от Краси Радков + DJ 
 

Entertainment: жива музика с V BAND( 7 
музиканти) + DJ 

 
Дълготраене на програмата: 1 час ( Краси 
Радков) 

 

Дълготраене на програмата: 2+ часа ( V Band  ) 
 

Забавления за децата: Фокуси, Дядо Коледа с 
подаръци 

 

Забавления за децата: Фокуси с истински 
животни, клоун, боядисване на лица, фигури 
от балони, Дядо Коледа с подаръци 

 
Охрана за децата: ДА 

 
Охрана за децата: ДА 

 
Допускане на детски колички в залата: ДА 

 
Допускане на детски колички в залата: НЕ ( 
детските колички ще бъдат допускани само 
във фоайето на залата 

 
Вечеря: основно ястие, салата и десерт, 
шампанско за полунощ. 

 

Вечеря: коктейлен стил ордьоври, студени 
мезета, избор от 3 основни ястия, студени 
мезета, салата, десерт. Шампанско за 
полунощ, бяло и червено вино на масата. 

 
OPEN BAR: за 5 часа ( от 8 РМ до 1 РМ) топ 
бранд: JW Black Label 

 

OPEN BAR: за 6 часа ( от 8 РМ до 2 РМ) топ 
бранд: JW Black Label, Gray Goose 

 
БАРОВЕ в залата: 2  (с по 2 бармана) 

 
БАРОВЕ в залата: 3 (с по 2 бармана) 

 
Място за танцуване: не достатъчно, спрямо 
броя на гостите 

 

Място за танцуване: достатъчно голямо за 
пълен капацитет на залата 

 

Паркинг: не достатъчен за пълен капацитет на 
залата 

 

Паркинг: достатъчен за пълен капацитет на 
залата 

 
Разтояние между масите:  не достатъчно 

 
Разтояние между масите: предвидено е по-
голямо за комфорт 

 

САЩ

След грешките от 
миналата година, 
организаторите 
обещават перфектна 
вечер за ЧНГ

Изпращаме 
годината с 
мегапарти и 
музика на живо
от V-Band в Чикаго

Сравнение и оценка за организацията на новодишните банкети
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Генералният консул на Република България 
в Чикаго Светослав Станков заедно с екипа на 
Консулството и представители на българската 
общност са решили да стартират инициатива 
за преиздаване на книгата на Алеко Констан-
тинов „До Чикаго и назад“ на английски език.

„Това ще помогне нашата общност да бъде 
по лесно разпозната тук, в Чикаго, а и изоб-
що в Америка“, каза пред BG VOICE генерал-
ният консул. 

„Исках да подаря книгата „До Чикаго и на-
зад“ на английски език, но се оказа, че тя е из-
черпана. За съжаление визитната картичка на 
българите и на българската общност в Чика-
го не може да бъде намерена или може да се 

намери много трудно на английски в 
библиотеките“, обяснява той. 

В сряда 

с резолюция Чикаго
отбеляза 
120 години от установяването на ди-

пломатически отношения между Репу-
блика България и Съединените амери-
кански щати.

Документът беше подкрепен в Общи-
ната на града единодушно от Градския 
съвет и кмета на Чикаго Брандън Джон-
сън.

„Тази резолюция всъщност е признание, 
с което се показва на българската общност 
и живеещите в Чикаго, че те имат достъп 
до тази обществена институция, Градския 
съвет, и от този й достъп вече от нас зависи 
дали ще използваме всички възможности, за 
да се реализираме като интегрална част от 
всички обществени, политически и икономи- чески процеси в града“, каза 

Станков за BG VOICE.
„Започнахме да ровим и стигнахме до ня-

кои много интересни неща, като статията в 
Chicago Tribune, която си е едно неформално 
признание за независимостта на България, 
въпреки че тогава още не сме били напълно 
независими“, казва генералният ни консул 
Светослав Станков. Статията от 1893 година 
отбелязва тогавашното участие на България 

в Световното Колумбово изложение. „Тогава 
сме имали участник със златен медал“, доба-
ви още генералният ни консул.

„До Чикаго и назад“ е първият пътепис на 
Алеко Константинов, който той издава през 
1893 г.

Повод за написването му са приятелите на 
Алеко, които го подтикват да оформи в книга 
своите впечатления на „леки“, „хвърчащи бе-
лежки“, едно увлекателно за онова време че-
тиво, провокиращо към размисли. 

Пътеписът е създаден след пътуването на 
автора до Новия Свят, с цел да посети Све-
товното изложение в Чикаго, посветено на 
400-годишнината от стъпването на Христо-
фор Колумб на американския бряг. Като са-
мостоятелно издание 

излиза през 1894 година 
и донася на автора голяма литературна из-

вестност. 
„До Чикаго и назад“ пресъздава пътуване 

извън границите на България, като същевре-
менно заявява отношението на автора към 
българската и чуждата действителност. Осо-
бено живописни са описанията на американ-
ската действителност и на водопада Ниагара.

Пътеписът е превеждан на много езици. В 
Чикагския университет на 1 ноември 1994 г. 
е издигнат паметник на писателя.

САЩ

Сн.: Wikipedia

ГАЛИНА ПЕТРОВА
galina@bgvoice.com

По инициатива на консула 
ни в Чикаго: Преиздават „До 
Чикаго и назад“ на английски

Литература Алеко Константинов

Корица на едно от първите издания на 
„До Чикаго и назад“ на английски език

Генералният консул 
на Република 
България в Чикаго 
Светослав Станков

Световното изложение в Чикаго, 1893 г.

Сн.: Library of Congress

https://www.facebook.com/milanabash78
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Изложба на 13 български художници беше 
открита в културен център "Магура" в чикаг-
ското предградие "Арлингтън Хайтс".

Експозицията, наречена "Сърце и душа", за 
първи път представя творбите на майстори на 
изобразителното изкуство, които живеят не 
по света, а в Родината. Организатор на съби-
тието е BG crafts gallery и по-точно Лъчезара 
Делчева, едната от създателките й, която жи-
вее и работи в Сейнт Луис, съобщава БНР.

Лъчезара не е професионален художник, 
но се е заела с мисията да 

популяризира
съвременното българско
изкуство 
и в България и по света. През лятото в по-

редица "Изкуство без граници" тя направи из-
ложби в  София и Русе, а сега представя и в 
Чикаго 35 картини, икони, дърворезба, ръчно 
изработени бижута и шалове.

Изложени са икони на Венцислав Старков, 
както и творби с маслени, акрилни и водни 
бои, смесени техники и комбинация от раз-
лични материали на художниците Ангел Ива-
нов, Диана Дезир, Добра Камбурова, Ертан 
Алеж, Пеньо Иванов, Петър Беляшки, Стефан 
Георгиев, Клементина Манчева и др.

Изложбата ще остане в Чикаго 2 седмици, 
а след това идеята е да бъде представена и в 
Сейнт Луис, и в Ню Йорк.

САЩ

Изложба

Изложени са 35 творби 
– картини, икони, 
дърворезба

13 български художници 
изложиха свои произведения 
в културен център „Магура“



15 - 21 ноември 2023 г.12

Представителите на поколението Z (Gen Z) 
навлизат в зряла възраст на гърба на някога 
обещаващата икономика, която беше прео-
бърната от COVID пандемията.

Богатият опит с икономическата несигур-
ност вероятно ще засили някои навици за 
харчене, които поколението Z е наследи-

ло от Милениалите, като същевременно ще 
създаде ново финансово поведение, което 
бизнесът трябва да овладее през идните го-
дини.

Тези млади потребители изискват бързи и 
надеждни технологични инструменти и биха 
платили по-висока цена за персонализирани 

продукти и услуги. Но фирмите също така 
трябва да намалят скептицизма на поколе-
нието Z относно сигурността на данните и да 
работят с мисия, която надхвърля просто ре-
ализирането на печалба и по този начин да 
спечелят тяхната лоялност.

Кое е поколението Z
Обикновено се смята, че поколението Z за-

почва някъде около 1995 г., като изследо-
вателите определят годините на раждане 
между 1997 – 2012 г. Това означава, че най-
възрастните членове на групата тепърва на-
влизат в ранна зряла възраст – и установяват 
модели на печелене и харчене, които могат да 
следват в продължение на десетилетия. Дока-
то много други все още учат първите си фи-
нансови уроци.

Въпреки че наследяват някои характерис-
тики от поколението на Милениалите, потре-
бителите от Gen Z вече развиват навици за 
харчене и спестяване, които трябва да им ос-
танат и в зряла възраст. Това включва очак-
ване, че технологията за плащане, цифровият 
подход и цифровите канали за продажба са 
бързи и надеждни. 

Според проучване на IBM и Национална-
та федерация на търговците на дребно (NRF) 
електронната търговия е повлияла на общи-
те очаквания на поколението Z за потребител-
ските разходи, като е довела до силни пред-
почитания за стойност, достъпност и избор 
при пазаруване. Онлайн пазаруването обаче 
все още не е погълнало цялата търговия на 
дребно. Изследването на NRF/IBM установя-
ва, че 98% от потребителите от поколението 
Z все още пазаруват във физически магази-
ни през част от времето или през по-голямата 
част от него.

Поколението Z е напълно погълнато от ле-
котата на паричните преводи, като според ня-
кои експерти 3/4 от тази група 

използват приложение
за парични преводи 
веднъж месечно. По-младите потребители 

имат достъп до приложения в социалните ме-
дии години преди да могат да открият своя 
банкова сметка. Това може да изправи тради-
ционните финансови институции пред допъл-
нителна работа, за да успеят да докажат стой-
ността си отвъд предоставянето на платежна 
инфраструктура.

Boston Consulting Group твърди, че Gen Z 

е по-склонно от другите поколения да „на-
мали цената“, като закупи по-евтин и по-не-
качествен продукт, за да даде приоритет на 
други разходи. И след като пандемията за-
почна да нарушава сериозно икономиката на 
САЩ, BCG установява, че 66% от анкетирани-
те представители на поколението Z са песи-
мистично настроени относно въздействието 
на пандемията върху финансовите им резул-
тати – по-висок процент от всяко друго поко-
ление.

Поколението Z ще харчи и
за луксозни придобивки
Представителите на поколението Z също с 

удоволствие използват децентрализираните 
мрежи, за да печелят и харчат пари. Проуч-
ване на компанията за електронна търговия 
Afterpay установява, че 72% от поколението Z 
искат да започнат собствен бизнес, а много от 
тях използват онлайн пазари, за да печелят 
суми над заплатите си. 

Въпреки че обича да прави изгодни сдел-
ки, поколението Z все пак ще харчи пари за 
луксозни стоки. Но по този въпрос има раз-
личия с Милениалите. Според изследовате-
ли от консултантската компания McKinsey, 
вместо да търсят марки с име, които демон-
стрират социалния им статус, потребителите 
от Gen Z са по-склонни да плащат по-висока 
цена за уникални и съобразени с техните ин-
тереси продукти.

Какво означават за бизнеса
навиците на харчене на
поколението Z
Експертите твърдят, че поколението Z от-

дава по-голямо значение на социалните цен-
ности на компанията, която се опитва да им 
продаде нещо, което отразява общото убеж-
дение, че фирмите трябва да използват фи-
нансовата си мощ, за да подобрят света – 90% 
от потребителите от Gen Z твърдят, че компа-
ниите имат „отговорността да се занимават с 
екологични и социални въпроси”, според про-
учване на McKinsey.

Поколението Z бързо се превръща в най-
мощната потребителска група в света. Ако 
отделните бизнеси не са започнали да прео-
доляват пропастта между стратегиите, ори-
ентирани към Милениалите, и тези, които се 
харесват повече на Gen Z, рискуват да изоста-
нат. Успешните бизнеси ще бъдат онези, кои-
то осъзнават нуждите на поколението Z.

САЩ

Как пазаруват 
младите
хора
Бизнесите трябва 
да преориентират 
стратегиите си

Новото поколение

Сн.: Pixabay

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Аз съм начина-
ещ инвеститор, за последните няколко месе-
ца съм прочел над 10 книги за инвестиране 
и се чувствам готов да се впусна в света на 
инвестициите. За момента не мога да преценя 
каква е точно моята стратегия, нямам доста-
тъчно опит, но според теб от какво трябва да 
се пазя най-много? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Радвам се да чуя, че сте отделили време да 
се запознаете с литература за правилно инве-

стиране и имате желанието да се научите да 
го правите успешно. 

Тази Ваша инициатива е похвална, защото 
с течение на годините правилното инвестира-
не ще бъде едно от най-важните и практични 
умения, които можем да овладеем. С течение 
на времето, както нещата са тръгнали, соци-
алните правителствени програми, които са 
осигурявали определена доза финансова ста-
билност за обществото, ще намаляват все по-
вече и повече, следователно за новите поко-
ления ще бъде критично важно да се научат 
как да заделят определен процент от доходи-
те си и да ги инвестират успешно по един или 
друг начин. 

А сега ще отговоря конкретно на Вашия въ-
прос. 

Пазете се най-вече
от Вашите емоции 
Не бъдете заслепено оптимистични, кога-

то стойността на инвестициите Ви расте бър-
зо и не бъдете твърде песимистични, когато 
стойността на парите Ви пада. В този ред на 
мисли, не казвам да не бъдете наблюдателни 
при промените, но не оставяйте Вашите емо-
ции да надделеят над Вашия разум. Това, кое-
то Ви го казвам, не можете да го научите, от 
която и да е книга, просто трябва да изпитате 
хубавото, лошото и грозното в целия процес, 
но контролирайте емоциите си. 

Най-лесният начин да направите това е 
като подкрепите процеса с факти за истори-
ята на пазарите, а още по-добрият начин е да 
си намерите правилния финансов съветник, 
който да Ви помага с контрола на емоциите 
и с когото да можете да споделяте своята еу-
фория от печалбите и притеснения при спа-
довете, които са неминуеми. Аз лично съм ра-
ботил с клиенти през много трудни периоди 
на пазара, включително и през 2008 година и 
бих казал, че моята намеса в някои трудни за 
тях емоционални ситуации, гледайки от перс-
пективата на времето, е била 

животоспасяваща за
техните инвестиции 
и стойността им днес, случвало се е често и 

по няколко пъти да разяснявам структурата и 
динамиката на фондовете и инвестиционните 
стратегии, за да припомня на инвеститорите 
как точно работят те. 

Надявам се информацията да е била полез-
на и интересна за всички читатели и ако има-
те въпроси или се интересувате от различни-
те аспекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон – (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които че-
тете, са зададени от клиенти, с които съм рабо-
тил по време на консултации в моя офис.

Ангел Сапунджиев - личен финансов кон-
султант и експерт в сферата на пенсионното 
осигуряване и инвестирането, детски спестовни 
сметки за образование, застрахователни поли-
ци за живот, автомобили и домове

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Въпроси и отговори от 
изминалата седмица

Кой е най-големият враг 
на инвеститорите днес? 

Финансови съвети

Сн.: Unsplash

https://connectmortgagecorp.com/
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Мечтаете да си купите собствен дом и се чу-
дите как да спестите за първоначалното пла-
щане? Не сте сами. Някои хора обмислят да 
използват своите 401 (k) спестявания, за да се 
случи това. Но преди да решите да „бръкне-
те“ в пенсионните си спестявания, за да си ку-
пите дом, не забравяйте да обмислите всички 
възможни алтернативи и да се посъветвате с 
финансов експерт. Ето защо.

Числата може да го направят изкушаващо, 
но данните показват, че много американци са 
спестили значителна сума за пенсиониране 
(вижте Графика 1):

Може да бъде наистина изкушаващо, ко-
гато имате много пари, спестени във вашия 
401(k) и видите мечтания дом на хоризонта. 
Но не забравяйте, че харченето на пенсионни-
те ви спестявания за дом може да ви струва 
неустойка и да засегне финансите ви по-къс-
но. Ето защо е важно да проучите всичките си 
възможности, когато става въпрос за спестя-
ване за първоначална вноска и закупуване на 
жилище. Както казва Experian:

„Възможно е да използвате средства от ва-
шите 401 (k), за да си купите къща, но дали 
трябва – зависи от няколко фактора, включи-
телно данъци и санкции, колко вече сте спес-
тили и вашите уникални/ персонални финан-
сови обстоятелства.“

Какви са 

другите алтернативни
начини за закупуване
на дом?
Използването на вашия 401(k) е един от на-

чините за финансиране на покупка на жили-
ще, но това не е единственият вариант. Преди 
да решите, обмислете и няколко други мето-
да, предоставени от Experian:

Заем от FHA: Заемите от FHA позволяват на 
квалифицираните купувачи да заложат само 
3.5% от цената на жилището, в зависимост от 
кредитния си рейтинг. С новите планове за 
финансиране вече имате и възможност да за-
купите и многофамилни имоти, които всъщ-
ност представляват жилищни сгради с повече 
от едно самостоятелно завършено жилище. 

Програми за подпомагане на авансово пла-
щане: Има много национални и местни про-
грами, които могат да помогнат на купувачи-
те за първи път и на многократните купувачи 
на жилище да направят необходимото първо-
начално плащане.

Преди всичко имайте план
Без значение какъв път избирате за заку-

пуване на жилище, не забравяйте да говорите 
с финансов експерт, преди да предприемете 
нещо. Работата с екип от експерти за разрабо-
тване на конкретен план, преди да започнете 
пътя си към закупуване на собственост на жи-
лище, е ключът към успеха. Кели Палмър, ос-
новател на The Wealthy Parent, казва:

„Виждал съм родители да спират вноските 
в пенсионните си планове в полза на възмож-
ността да си позволят по-голям дом, често с 
надеждата, че могат да рефинансират в бъ-
деще... Докато има осезаем план за връщане 
към спестяване за техните пенсионни цели, 
насърчавам семействата да обмислят всички 
свои възможности.“

В заключение, ако все още обмисляте да из-
ползвате вашите 401(k) пенсионни спестява-
ния за първоначална вноска за жилище, об-
мислете всичките си възможности и работете 
с финансов специалист, преди да вземете как-
вото и да е решение.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Покупка на жилище

Мислите ли да 
използвате вашия 401(k) 
за закупуване на дом?

ВАШИТЕ ПАРИ

Ето и други алтернативи за първоначална вноска

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/


15 - 21 ноември 2023 г.16

Българският футбол стигна дъното. Окон-
чателно. Но продължава да копае надолу, 
колкото и невъзможно да изглежда. Дори в 
Унгария се хванаха за главите какво се случ-
ва в България. И изобщо не става въпрос за 
това, че националният ни отбор още няма по-
беда през календарната година, а по всичко 
изглежда, че няма и да има такава.

На 16 ноември България приема Унгария в 
квалификациите за Евро 2024 г. Или поне по 

програма трябва да приеме... 
Броени дни преди срещата не бе ясно изоб-

що дали тя ще се проведе, още по-малко къде. 
„Маджарите“ се нуждаят само от точка, за да 

се класират за форума, но дори от техния лагер 
недоумяват какво се случва с домакинството. 

Първоначално мачът трябваше да се про-
веде на стадион „Васил Левски“ в столицата. 
Очакванията за протести срещу ръководство-
то на БФС от трибуните обаче накара прези-

дентът Борислав Михайлов и компания да се 
скрият в миша дупка от народния гняв заради 
окаяното състояние на футбола ни. 

Мачът беше преместен в Пловдив... пред 
празни трибуни. 

И сагата започна 
Строителят на стадион „Христо Ботев“ – Или-

ян Филипов, обяви, че не е препоръчително 
България да посрещне Унгария на „Колежа“ 

тъй като, по думите му, не може да се осигу-
ри безопасността на присъстващите. Причи-
ната е, че в периода 3.11.2023 – 20.11.2023 г. 
са предвидени монтажни дейности на тежки 
елементи от козирката и „ДЗЗД Колежа“ и не 
може да се гарантира безопасността на строи-
телната площадка и прилежащата външна ин-
фраструктура и паркинг.

„ДЗЗД Колежа“ е съобразил графика на 
строителните дейности изцяло с програмата на 

Дори в Унгария се 
хванаха за главите 
какво се случва в 
България

Футбол

СПОРТ

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Реакциите в Унгария преди предстоящия 
мач също са повече от любопитни 

„Може би последно ми се случи в пър-
венството до 12 години, когато не знаех 
в неделя дали ще имаме мач в четвъртък. 
Но няма смисъл да се притеснявам какво 
се случва в България или защо ситуация-
та се получи така, ние се концентрираме 
само върху собственото си представяне. 
Ще се подготвим по същия начин, както 
за предишните ни мачове, и ще стигнем 
до Европейското първенство, независи-
мо дали с игра или със служебна победа“, 
каза суперзвездата на „маджарите“ Доми-
ник Собослай. 

„БФС закри собствения си домакински 
мач, защото се уплаши от обявена демон-
страция. Считаме за срамно, а от наша глед-

на точка и направо недопустимо, че се спи-
ра присъствието на близо 2,500 унгарски 
запалянковци да окажат подкрепа на на-
ционалната си единайсеторка.

Пожелаваме на българските фенове упо-
ритост в борбата срещу тяхното страхливо, 
антифенско сдружение. Футболът е нищо 
без фенове“, пишат във Фейсбук групата на 
феновете на Унгария.

От Унгарската федерация също изригна-
ха срещу БФС: 

„Това, което БФС направи през последни-
те седмици, е безпрецедентно, напълно не-
оправдано и сериозно неспортсменско. Те 
не могат да организират дори семейна по-
чивка, камо ли международен футболен 
мач със сериозни залози, включващ много 
хора и интересуващ милиони“. 

В Унгария: Не могат 
да организират дори 
семейна почивка

„Серийните убийци, които 
затриват българския футбол“: 
БФС копае все по-надълбоко
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ПФК „Ботев“, се казва в изявлението. Това дове-
де до заплахи към самия Филипов. Той обяви, 
че е получил ултиматум от техническият ди-
ректор Георги Иванов – Гонзо и заместник-из-
пълнителния директор Христо Запрянов.

„Ако мач между България и Унгария без пуб-
лика е рисков, ние като футболна институция 
трябва да затворим стадиона за следващата 
една година, докато не стане готов, както и този 

на Локомотив“, са обявили двамата шефове на 
БФС. Отговорът на Филипов обаче е повече от 
ясен: „Отговарям само пред Община Пловдив“.

А Община Пловдив е категорична:
„Предвид всичко изложено и воден един-

ствено от грижата за живота и здравето на 
гражданите, кметът на Пловдив Костадин Ди-
митров препотвърди решението, че стадион 
„Христо Ботев“ не може да бъде използван 

от футболната ни централа в периода 14 – 16 
ноември 2023 г.“, заявиха официално от Об-
щина Пловдив. 

Михайлов обаче е твърдо решен да не връ-
ща мача в София. 

„Едно такова неотдаване на стадион е като 
отказ от организиране на спортно състезание, 
което означава, че държавата не е помогнала 
на федерацията да си организира мача, кое-

то означава намеса, което означава изключва-
не от УЕФА. Не говорим само за лишаване на 
отборите от участие в европейските турнири, 
тук говорим за блокиране в рамките на дос-
та дълъг период на целия футбол в България. 
Това е немислимо, няма причини да се случи 
това, това би било абсолютна катастрофа“, за-
яви президентът на БФС.

„Това, което пеят феновете в 18-ата мину-
та (заради 18 години на власт), е направено от 
безработен футболист и треньор. Човек винаги 
може да мисли за оставка, но тя сега няма да 
помогне на никого. Имам още 2 години мандат. 
Мога да направя и догодина конгрес. Най-мъд-
рото решение е от хората, които зависи, е да 
има мач в Пловдив. Това не зависи от мен, нито 
от федерацията“, посочи още Михайлов. 

„Вече 

казвам на БФС
серийните убийци, 
защото те серийно затриват българския 

футбол. В момента те се опитват да внушат 
вина на Община Пловдив, строителя на стади-
она, кмета на града, че видиш ли, мачът тряб-
ва да бъде там, ако не – вие сте виновни“, обя-
ви кандидатът за президент на БФС  Димитър 
Бербатов.

„Битката ми е това ръководство да не е на-
чело. Да преместиш мача от столицата и после 
да се опиташ да обвиниш Пловдив, както и да 
ги заплашваш, че ще им отнемеш лиценза, как 
въобще ще отидеш там после? И какво им е ви-
новен „Локомотив“?“, възмути се още той.

В крайна сметка, УЕФА обяви официално 
обяви, че срещата ще се играе на 16 ноември 
(четвъртък) на стадион „Васил Левски“ в Со-
фия. Пред празни трибуни...

Едно е ясно – това ръководство на БФС кара 
последния си мандат. Но цената е голяма и я 
плащат всички футболни фенове в България.

СПОРТ

От няколко години голмайстор N1 на на-
ционалния ни отбор Димитър Бербатов се 
опитва да свали Борислав Михайлов от пре-
зидентския пост в БФС. Причините за това 
са повече от комплексни.

България не е участвала на финали на 
голям футболен форум от 2004 г. насам. 
Борислав Михайлов и настоящото ръко-
водство управляват футбола от 2005 г. За 
самото управление на федерацията се во-
дят съдебни битки, а БФС се свързва повече 
със скандали, лошо управление, корупция, 
непрозрачност и отказ да поеме отговор-
ност, отколкото с развитието на футбола в 
България, което е видно, че го няма.

През последните години феновете на ре-
дица отбори искат постоянно оставката на 
цялото ръководство, начело с Борислав Ми-
хайлов, но той продължава да управлява.

„Няма никаква стратегия за развитието 
на българския футбол. БФС върши престъ-
пления срещу футбола, а когато някой клуб 
надигне глас – автоматично се изключва“, 
обяви легендарният нападател по време на 
своята кандидатура преди две години.

„От години показваме, че трябва да дой-
де промяна, след като толкова време не 
показваме резултати. От 20 години сме в 
упадък. Няма стадион, няма адекватна ин-
фраструктура, защото правителството 
не иска да си сътрудничи с БФС, а нацио-
налният отбор не се класира за нито едно 
състезание. Не тренираме добри играчи, 
футболът ни е лош, корупцията върлува – 
можем само да викаме за промяна“. В мо-
мента дори и от „Левски“ са склонни да 
подкрепят Бербатов, въпреки че доскоро 
бяха верни на Михайлов.

Бербатов vs БФС



15 - 21 ноември 2023 г.18

БЛОГ

ЕМИ БАРУХ

В официалната историография 10 ноември е символна дата за Бъл-
гария. Тъкмо преди 10 ноември се видя, че не друг, а ДПС с Доган и Пе-
евски ще крепят България от правилната страна на геополитическата 
карта. Каква ирония!

Два дни преди датата 10 ноември се събуждаме с новината, че Ахмед 
Доган се връща. Всъщност той никога не си е тръгвал. Той е винаги „тук“ 
и иронично ни напомня, че 10 ноември е просто 314-ят ден в годината.

В официалната историография обаче 10 ноември е символна дата за 
България, „гранична“ по някакъв начин. На този ден през 1989 г. пада 
Тодор Живков. Предния ден пада Берлинската стена. Две падания, кои-
то промениха битността в социалистическото общежитие. Не веднага, 
естествено, но обитателите потеглиха бавно извън блатото.

Българският Десети ноември има много бащи. Има и много мащехи. За 
наследеното кръвосмешение години наред се водеха спорове. Тези спорове 
не вълнуват децата. Опитите за ретроспекция и анализ на миналото срещат: 
„Не ни занимавайте, тогава сме били в началното училище…“. Извадена от 
историята, „датата“ все пак служи за някакъв маркер: има смисъл да се от-
блъснем от него и да погледнем назад в опит за равносметка, да демаски-
раме играчите и да се опитаме да продължим, без да объркаме посоката.

Днес е 34-ят сезон в сериала на българския постсоц преход. На Десе-
ти ноември 1989 Ахмед Доган е на 35, в 65-а аудитория на Софийския 
университет се появява като „Меди“ и все още с ореола на човек, лежал 
в Пазарджишкия затвор в килия за смъртници. Когато месец и полови-
на по-късно стана учредител и председател на Движението за права и 
свободи, малко от хората бяха запознати с агентурната му дейност към 
Държавна сигурност и с агентурния му псевдоним „Сава“.

През всичките 33 сезона на българския преход именно той чертаеше 
пунктираната линия на нестабилно равновесие, около която се подреж-
даха констелациите на сменящите се политически елити. Арогантно и 
ефикасно. Докато пишех този текст, се опитах да събера фактите за на-
месата на лидера на ДПС в реконструкциите на обществото. Започнах 
да сърфирам в интернет и си дадох сметка, че ще изгубя и себе си, и чи-
тателите, ако потъна в списъка на политическите ходове и социално-ин-
женерните упражнения на Ахмед Доган. А тези, които през 1989 година 
са били в началното училище, ще се отегчат и ще спрат дотук.

Прескачам сложната геометрия на формированието ДПС – „бацилът, 
който, където влезе, не излиза“, за да стигна до Делян Пеевски – приви-
легированото протеже на лидера му Ахмед Доган. Най-богатият българ-
ски депутат беше санкциониран по глобалния закон „Магнитски“. Със 
собствени санкции срещу него в началото на годината се присъедини и 
Великобритания. Не бива да забравяме този факт, защото санкциите са 
индикация за системен проблем в България, който българските инсти-
туции нямат волята да решат. Освен всичко останало, и защото влия-
нието на санкционираните в тях не е пренебрежимо малко.

Според ДПС – „детето Пеевски“ е невинно. Той е наклеветен и цялата 
мощ на партията и на нейния ментор са насочени срещу изчистване на 
името му. Но не само. С новата роля на Делян Пеевски очевидно се цели 
нова порция власт, която в моментната колеблива и нестабилна поли-
тическа конфигурация се превръща във важен актив при взимането на 
важни решения. ДПС се завръща като балансьор на управлението – лю-
бимата роля на Доган.

През 1989 година Делян Пеевски е осемгодишен. 34 години по-къс-
но най-вероятно ще стане председател на ДПС. Това би било безпреце-
дентно решение за етническия състав на неговите избиратели. Но пре-
небрегвайки традицията, Доган залага на по-важни стратегически цели: 
На Делян Пеевски – една фигура с голяма икономическа власт – е въз-
ложено да скрие някои съмнителни структури и дълбоките икономиче-
ски зависимости на хора, домогнали се до ръководни позиции. Олигар-
хът вече упражнява сериозно политическо влияние: той беше допуснат 
да определя дневния ред на държавата и дори да поставя ултиматум за 
гласуването на местните избори.

Каква е опасността? Има ли смисъл да си задаваме въпроса: Не е ли 
застрашена самата тъкан на „политическото“ от неговата голяма пуб-
лична активност?

От гледна точка на евроатлантическата принадлежност на страната оба-
че, иначе казано – от гледна точка на външнополитическия имидж на ДПС, 
тази публична активност цели да внуши на санкциониращите институции, 
че именно санкционираният от тях персонаж ще гарантира партията-балан-
сьор да крепи България от правилната страна на геополитическата карта.

Каква ирония

Българският 
10 ноември и 
новата роля на 
Доган и Пеевски
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Все още трябва да продължавам да се обяснявам за 
миналото на хора, които не съм аз. Нали няма да ме 
карате да държа дрегер на господин Сидеров, за да 
продължавам да се обяснявам

С тези думи загубилата на балотаж местните избори в София 
Ваня Григорова се опита да избегне въпросите за политиците, 

които стоят зад нейната кандидатура. Тя беше издигната 
от БСП и подкрепена още от русофилски, прокремълски, 

комунистически и националистически формации, сред които 
и „Атака“ на Волен Сидеров и „Русофили за възраждане на 

отечеството“ на Николай Малинов, който е обвинен в шпионаж в 
полза на Русия, санкциониран от САЩ за корупция и награден с 

орден от руския президент Владимир Путин.

Това не е онзи Бойко Борисов, с 
когото тръгнах, това е друг. Да е 
жив и здрав

Бившият министър на културата и 
председател на Парламента Вежди 

Рашидов обяви, че не е бил съгласен 
ГЕРБ да подкрепи правителството

Останаха ли хора в руското посолство? Те 
толкова хора изгониха, че вече няма кой да 
им бърше праха

Така лидерът на „Възраждане“ Костадин Костадинов 
отговори на въпрос на водещия на „Лице в лице“ по 

Би Ти Ви не може ли и Руското посолство да се меси 
във вътрешната политика на България.

Госпожо Кьовеши, вие 
сте като рок звезда 
– всеки иска да се 
докосне до вас!

С тези думи министърът 
на правосъдието Атанас 

Славов е посрещнал 
при посещението й в 

София ръководителя на 
Европейската прокуратура 

Лаура Кьовеши.

Ще се противопоставя на закриването на нощния 
транспорт в София, който и да го предложи. Той 
не е лукс за пияндурници и наркомани, както 
някои се опитват да го представят

Това каза лидерът на „Спаси София“ и общински съветник 
Борис Бонев. След спиране за 3 години нощните автобуси 

по две линии тръгнаха отново на 1 ноември.
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Възродителен процес, взривът в Чернобил, 
новините от Западния свят. Това са само мал-
ка част от нещата, за които българският на-
род не е трябвало да научава по времето на 
Тодор Живков – Бай Тошо. За цензурата по 
това време разказва пред „Свободна Европа“ 
журналистът Панайот Денев.

Той е едно от най-известните пера и лица на 
Българската телеграфна агенция (БТА). Бли-
зо 30 г. работи там – от репортер до директор. 
Сега е описал в книга нейната 125-годишна ис-
тория, изравяйки от архивите информацията,

крита по време
на комунизма
БТА съществува от по-миналия век. На 27 

януари 1898 г. в брой 41 на „Държавен вест-
ник“ е публикуван „приказ номер 28“, с който 
„се назначава от 1 февруари 1898 г. за дирек-
тор на Българската телеграфна агенция в Со-
фия Оскар Искандер с годишна плата 5,580 
лева“.

Първият бюлетин на агенцията излиза на 
16 февруари. Той е написан на ръка, лично от 
Искандер – доктор по философия, редактор и 
издател, и в него са включени седем инфор-
мации – за здравословното състояние на кня-

гиня Клементина (майка на цар Фердинанд I), 
за събития в балканските страни, както и бор-
сови данни.

Така започва БТА, която тази година отбе-
ляза своята 125-годишнина и по този повод 
издава трилогия – първото цялостно изслед-
ване на историята на агенцията. Първата част 
беше публикувана точно за рождения ден 
на медията – през февруари, под заглавието 
„Лични свидетелства“. В нея журналистът ве-
теран Панайот Денев е събрал разкази на 55 
души, работили в БТА.

„Тайното знание“
„Моето усещане е, че никой не се е опитал 

да обясни как единствената партия, тотали-
тарният режим са управлявали средствата за 

масова информация, което в най-голяма сте-
пен е ставало чрез БТА. Затова съм описал 
подробно този механизъм", каза пред „Сво-
бодна Европа“ 78-годишният Денев.

Според генералния директор на БТА Кирил 
Вълчев, от книгата може да се вземе поука 
какво да не се случва отново – да не се про-
извежда „тайно знание“. По думите му чрез 
секретните бюлетини на БТА всяка власт е 
искала освен другите екстри да притежава и 
особено високата привилегия да е по-инфор-
мирана от управляваните.

„Винаги в историята, включително и в се-
гашната, специалните служби имат интерес 
да присъстват в БТА. Аз смятам, че ние не 
трябва да допускаме службите в БТА, даже и 
да са демократичните служби“, казва Вълчев.

КРИМИ

Чернобил, 
прекръстване на 
мюсюлманите, 
падането на 
Берлинската стена. 
Какво още са крили от 
българите?

Как се отразяваха новините 
по времето на Бай Тошо?

Комунистическа цензура

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Денев работи по съставянето на „Исто-
рия на БТА (1898 – 2023)“ повече от го-
дина. И то със специално изискване от 
Вълчев и редактора – проф. д-р Румяна 
Прешленова от БАН – в текста да няма 
никакви прилагателни и епитети, никак-
ва оценка, само факти, и то подкрепени с 
архивни документи.

„Оказа се, че паметта е стабилно съх-
ранена в едни тавани и мазета в сградата 
на „Цариградско шосе“ 49, които аз, с ос-
нование, мисля, наричам Златен фонд на 
БТА“, казва той.

Най-интересни сред тях са така наре-
чените поверителни бюлетини, които из-
лизат от създаването на агенцията, и ви-
наги са предназначени за властимащите. 
В началото те са в четири екземпляра – 
за двореца, за министър-председателя, 
който е и външен министър, за министъ-
ра на войната и един, който е оставал в 
архива на БТА.

Без епитети

Сн.: БНР

Новините са пристигали на 
бюрото на Тодор Живков и той 
е решавал кое да се съобщава

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Кой е Панайот Денев

Панайот Денев казва, че БТА винаги е 
излъчвала всички новини, само че по вре-
ме на комунизма всички истински нема-
нипулирани и необработени пропагандно 
вести са достигали до крайно ограничен 
кръг на тогавашната номенклатура – пар-
тийна и държавна.

Архивите, които той открива, показват, 
че информацията в поверителните бюле-
тини по това време е филтрирана на три 
нива – най-широкият кръг – около 1,300 – 

1,500 души, следващият – специално при-
ложение S2 за 180 – 200 души, и накрая за 
10 души от върхушката и даже до един – 
самият комунистически ръководител То-
дор Живков. Този бюлетин е излизал само 
в два екземпляра – единият е отивал на не-
говото бюро, а другият – в архива на БТА.

„И слава богу, че е запазен. Целият сек-
ретен архив се пази и в момента се дигита-
лизира с най-съвременна апаратура и ще 
остане завинаги“, отбелязва Денев.

Панайот Денев е роден е на 22 август 
1945 г. в София. Завършва българска фи-
лология и история във Великотърновския 
университет „Св. св. Кирил и Методий“.

Започва работа в БТА на 1 октомври 1971 
г. – първо като репортер, а после като редак-
тор в отдел „Информация за чужбина“ и ос-
тава там без прекъсване до 1993 г. В послед-
ните 2 години е зам.-генерален директор, 
след което става главен редактор на в. „Де-
мокрация“, но остава на поста само до 1994 
г. След това работи в БНТ и в. „Континент“.

През 1997 г. е назначен от Народното съ-
брание за генерален директор на БТА и ос-
тава на поста до 2002 г.

В следващите 3 години той е шеф на 

пресцентъра на Съюза на демократичните 
сили (СДС). После – до края на 2013 г., е ре-
дактор на новинарския сайт Vesti.bg.

Освен журналист Денев е и преподавател 
– от 1995 до 2010 г. води курсовете „Нови-
ни и новинарство“ и „Медийни модели на 
информацията“ в Нов български универ-
ситет.

Огромна част от неговия живот – вече 
почти 40 години, той ръководи и пресцен-
търа на Празниците на изкуствата „Аполо-
ния“ в Созопол и редактира информацион-
ните му издания.

Панайот Денев е женен за Елха Денева 
от 1971 г., а дъщеря им Неда е родена през 
1980 г.

Секретният архив

Той допълва, че наред с това има и ин-
формация, която е скривана тотално, 
даже понякога от част от тесния привиле-
гирован кръг. В книгата той описва пет та-
кива събития.

Първото е масово народно въстание в Из-
точен Берлин през 1953 г. срещу съветската 
окупация, срещу което са извадени танкове.

Второто е Унгарската революция от 1956 
г. срещу просъветската политика. „Там е 
било касапница, много страшно, но всичко 
е било тотално премълчано“, казва журна-
листът.

Третото скрито от българите събитие е 
така наречената Пражка пролет в Чехосло-
вакия от 1968 г. – масови протести за курс 
към демократично управление.

Четвъртото е ядрената авария в Черно-
билската АЕЦ в Украйна.

„Тогава, понеже (в продължение на) три 
дни от Москва не идва нищо, абсолютно се 
мълчи. След това руската държавна аген-
ция ТАСС започва да пуска по 4-5 реда – че 
няма нищо страшно, (това е просто) авария. 
Накрая започват да си признават, защото 

радиацията е прихваната в съседни държа-
ви“, разказва Денев.

„И тогава в България започват едни изу-
мително демагогски публикации – преду-
преждава се населението, че е хубаво да 
пие минерална вода, да не яде зеленчуци, 
след като на 1 май вече бяхме изяли по ня-
колко марули, но без да се споменава дума-
та Чернобил, не се казва защо това трябва 
да се прави“, допълва той.

Петото скрито събитие е насилственото 
преименуване на мюсюлманското населе-
ние – известно като Възродителен процес 
през 70 – 80-те години на 20. век.

За това се „мълчеше най-позорно“, казва 
Денев. Той е открил, че в бюлетина S2 има 
най-големи подробности за тези събития, 
там са даже лъжите на високопоставените 
личности пред чуждестранни журналисти.

„Тогава работех в „Информация за чуж-
бина“ и някои от тези неща ги излъчвахме, 
но само за чужбина“, разказва Денев, кой-
то си спомня, че никак не се е чувствал сво-
боден да работи по съвест, затова сега се 
радва да напише тази книга.

Забранените 
събития

Сн.: Reuters

Сн.:БТА

Падането на Берлинската стена е 
било пазено в тайна от българите

Журналистът Панайот Денев

Сн.: Reuters

Взривът в Чернобил 
не е бил съобщен на 
българското население

http://www.trifonovalaw.com/
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милиона е цената, на 
която беше продаден 
шедьовър на Пабло 
Пикасо. Това е втората 

най-висока цена за твор-
ба на художника. Картина-

та „Жена с часовник“ от 1932 
г. изобразява една от спътничките и му-
зите на испанския художник, френската 
художничка Мари-Терез Валтер, и е била 
оценена на над 120 милиона долара, пре-
ди да започне търгът.

$139 

-ма мъже бяха обвине-
ни за открадната тоа-
летна от масивно злато 
на стойност 4.8 милиона 

паунда, от двореца „Блен-
хайм“. 18-каратовият ше-

дьовър е бил откраднат само 
два дни след като е бил изложен 

в родната къща на Уинстън Чърчил в 
Уудсток, Оксън. Посетителите може-
ха да ползват скъпата тоалетна, която 
някога е била предложена на Доналд 

Тръмп, на триминутни интервали. Дво-
рецът „Бленхайм“, резиденция на херцо-

зите на Марлборо, е провинциална къща, 
разположена близо до Уудсток, в Окс-
фордшир.

4 години по-късно писма, 
конфискувани от бри-
танския Кралски флот, 

преди да стигнат до френ-
ските моряци по време на Се-

демгодишната война, бяха отво-
рени за първи път. Написани през 
1757 – 1758 г., те са изпратени от 
близки на екипажа на френски 
военен кораб, но така и не дости-
гат до него. Професор Рено Морие 
от Университета в Кеймбридж от-
крива колекцията от 104 писма от 
Националния архив в Кю и казва, 
че е „мъчително колко близо са 
били“ до получателите си на бор-
да на „Галатея“, пленен от британ-
ците на път от Бордо за Квебек.

250

млн. долара достигна 
цената на рядък син ди-

амант, който беше про-
даден на търг на Christie's 

в Женева. 17.61-каратовият 
крушовиден диамант Bleu Royal е 
вграден в пръстен.
Част от частна колекция в продъл-
жение на 50 години, Bleu Royal 
се продава за първи път на търг. 
„Този диамант е един от най-ред-
ките, които са били откривани“, се 
казва в изявлението на аукцион-
ната къща.

44.8

http://www.prospectlicensing.com/
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Не са чак толкова много корабите в мина-
лото, пътуващи от Америка до Европа, кои-
то са били ползвани и от нашите емигранти, 
живеещи и работещи в САЩ, както и техните 
близки. Един от най-известните от тези пре-
зокеански лайнери е параходът „Вашингтон“. 
С него е плавал и българинът Гьончо Белев, 
писател и общественик, роден в Ихтиман на 
12 юни 1889 г. През 1946 година той замина-
ва за Америка със самолет, но поради обстоя-
телствата се връща с парахода „Вашингтон“.

През 1946 г. са организирани два конгре-
са на славянските емигранти – на 8 и 9 сеп-
тември в Торонто и на 18, 19 и 20 септември 
в Ню Йорк. Българската делегация се състои 
от тогавашния главен секретар на Славянския 
комитет в България – емблематичната Цола 
Драгойчева, председателя на комитета Геор-
ги Петров и писателя Гьончо Белев. 

Спомените на писателя за пътуването му от 
Америка към Европа с кораба „Вашингтон“ е 
изключително интересно и представлява по 
същество уникален исторически документ. 

Параходът „Вашингтон“ е пуснат на вода 
на 20 януари 1931 г. Той принадлежи на ком-
панията United States Lines. Негов кораб-се-
стра е параходът „Манхатън“, който също 
като „Вашингтон“ е създаден от New York 
Shipbuilding. Това са два от няколкото презо-
кеански лайнера на САЩ. 

Параходът разполага с 580 места в Cabin 
class, 400 места в туристическата класа и 150 
места в трета класа. Двата кораба имат слава-
та на едни от 

най-високостандартните и
луксозни параходи 
САЩ подписват договор за построяването 

на „Манхатън“ и „Вашингтон“ през 1931 г. Из-
граждането им струва 21 млн. долара, всеки. 

Параходът „Вашингтон“ е ангажиран по вре-

ме на Втората световна война в полза на Аме-
риканската армия, което става на 6 юни 1941 г. 

Военният му „запас“ приключва през януа-
ри 1946 г. и той отново става пътнически лай-
нер през февруари 1947 г. Корабът пътува до 
1953 г., когато е изваден от вода в река Хъд-
сън и е даден за скрап едва през 1965 г. в Ню 
Джърси. 

Белев разказва, че преди качването си на 
„Вашингтон“ се подписва декларация, с която 
пасажерът се съгласява с това, че 

капитанът има права
на съдия
За лошо поведение и при инфекциозна бо-

лест пътникът може да бъде свален. Всеки е 

длъжен да декларира, че не изнася повече от 
два револвера и 500 патрона. 

Белев описва как тръгва параходът, минава 
покрай Уолстрийт, от дясната палуба се нами-
ра Джърси сити. След това се минава покрай 
Елис айлънд, следва Статуята на свободата. 
Параходът излиза от устието на река Хъдсън 
и засилва ход.

Белев подробно описва парахода, каютите, 
екипажа, както и удобствата, които се предла-
гат. Става ясно, че в цената на билета влиза и 
храната. За двата кораба „Вашингтон“ и „Ман-
хатън“, цената за cabin class на човек е 186 
долара, а в туристическа класа – 127 долара. 

Каютата на Белев в мирно време е била 
нещо като малък апартамент, но през вой-
ната, когато корабът е изпълнявал курсове в 
полза на армията, същата е била офицерска 
спалня. През 1946 г. леглата представлявали 
тесни пружини, закачени една върху друга на 
метални стълби – така наречените „вишки“. 
Към всяко легло имало прикрепена спасител-
на риза от корк, които често били използвани 
за допълнителна възглавница…! 

Всяка нощ пътниците 

преместват стрелките на
часовниците си с един час 
напред, докато пътуват през океана към 

Европа. Белев описва как първо видели бре-
га на Ирландия. Нощта прекарват в застой в 
Англия. По-късно прекосяват Бристолския 

канал и виждат Плимут. Следва Саутхемп-
тън, където, както пише Белев, до самия па-
раход пристигат и заминават влакове. По-на-
татък корабът навлиза в Ламанша и виждат 
брега на Хавър, а в дясно се вижда линията 
на Шербург. 

Хавърското пристанище е осеяно с потъна-
ли плавателни съдове, чийто корпуси се по-
казват над водата. Малко параходче с кри-
воличене отвежда „Вашингтон“ успешно до 
пристанището. Градът силно е пострадал от 
войната. Къщите са разрушени, а на практи-
ка от пристанището не е останало нищо. Пре-
зокеанският лайнер акостира на набързо по-
строен кей. Така българинът Гьончо Белев от 
Ихтиман вижда едно пътуване от Америка до 
Европа през 1946 – 47 г., което е описал с го-
леми подробности в книга, преиздадена през 
1949 г. Разказът е напълно достоверен, защо-
то е представен от първо лице и по този на-
чин описанието придобива много по-голям ав-
торитет. Благодарение на този разказ можем 
да имаме авторска информация за това как са 
пътували някои нашенци преди и след Втора-
та световна война от и за Америка. 

Към края на книгата си авторът пише: „Все 
пак Ню Йорк е град, който можеш да мразиш, 
но и да обичаш…!“ Тази реплика, изказана 
през 1949 г. в България е истинска емоцио-
нална революция и представя живата емоция 
на един българин, пътувал до „Новия свят“ 
веднага след голямата война.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

С презокеанския параход 
„Вашингтон“, през 1947 г.
Българинът Гьончо 
Белев от Ихтиман 
описва едно епично 
пътуване

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

Емигрантски кораби

Сн.: Сruiselinehistory.com

Сн.: Wikipedia

Изглед отблизо от парахода „Вашингтон“

Параходът „Вашингтон“ 
напуска Америка и се отправя 
през океана към Европа
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„Всеки по различен начин взема нещо от 
съдържанието ми – казва Изи. – За някои 
хора съм просто много забавна, мога много да 
ги развеселя. Други вдъхновявам и им давам 
стимул да преследват мечтите си.“

Изабел Овчарова – Изи, е абсолютно нети-
пичен инфлуенсър. Докато повечето влия-
телни жени публикуват в Инстаграм красиви 
визии, с изобилие на ботокс, хиалурон и фо-
тошоп, с пищни тоалети, Изи има много топла 
връзка с феновете си.

Изабел Овчарова е най-обичаният български 
инфлуенсър, според зрителския вот на БНТ и 
„Любимците на България“. Докосва душите и 
сърцата на последователите си с емпатия, с не-
подправената си искреност и чар. Ослепително 
красива, тя е и много естествена. Може да е с 
перфектен грим и маникюр, но и не се притес-
нява да качи видео по пижама и рошава.

Последователите й в Инстаграм са 300 хи-

ляди – за един български инфлуенсър си е 
респектиращо. В двата си YouTube канала 
има 266 хиляди абонати (в първия) и 135 хи-
ляди (във втория), а видеата й са с общо 55 
милиона гледания.

Нейният подкаст
Easy Talks with Izi 
е един от най-слушаните в стрийминг 

платформи като Spotify, Apple Podcasts и 
SoundCloud. До момента Изабел е издала 6 
книги, като първата – „Щастливей“ – е полу-
чила детската Вазова награда за литература. 
Инфлуенсър, ютубър, писател? „Бих се наре-
кла просто творец. Създавам нещата, които 
обичам“, казва тя.

Родена е в Шумен на 22 юни 2000 година. 
В детството й сякаш всичко подсказва, че ще 
се занимава точно с такъв тип креативност. 
„Бях много артистична, обичах да си предста-
вям, че говоря пред камера, че съм актриса. 
Постоянно танцувах“, споделя тя.

Не помни на колко години е била, когато с 
първия си телефон с камера започва да сни-
ма видеа, постоянно, като ги показва само на 
приятелите си. Завършва езиковата гимназия 
в родния си град. В момента следва по специ-

алността „Българистика и медии“ в Шумен-
ския университет. Остава й да довърши ди-
пломната си работа.

„След завършването със сигурност ще про-
дължа да създавам всичко, което ми хрумне. 
Не съм и предполагала, че ще направя и поло-
вината от всички тези неща. Те просто се по-
явяват като идея и ги реализирам“, казва тя.

Пише, откакто... се научава да пише. Пази 
си една тетрадка „Книга на живота ми“, от 
IV клас. Първата си книга – „Щастливей“, за-
вършва на 17, издава я на 18. „В нея разка-
зах буквално историята на живота ми – как 
съм израснала, какво е било семейството 
ми, какви са били моментите ми в училище, 
в гимназията, трудностите, с които съм се 
сблъсквала... Много е искрена книгата, много 
отворена“, разказва Изи.

След успешния старт и Вазовата награда за 
литература, тя започва да пише и 

издава всяка година
по една книга: 
„Причината“, „Прочети, когато...“, „Розов 

изгрев след дъждовна нощ“ и „Винаги има 
и още...“. Последната, шеста, излиза през ок-
томври – „Слънчеви лъчи в мрака“.

Състои се от 33 глави, допълнени с места, 
на които читателите имат възможност да за-
писват своите мисли. Има и откъс от личния й 
дневник. Най-личната й книга до момента е за 
хора на всякаква възраст.

Тя става бестселър веднага след излизане-
то си. „Шеста поредна година... Първо място в 
класациите на „Хеликон“. Никога не е по-мал-
ко вълнуващо...“, споделя Изи в социалните 
мрежи. Класира се и в издателство „Сиела“, и 
в книжарници Orange Center.

„Идеята ми е „Слънчеви лъчи в мрака“ да 
бъде емоционална подкрепа за хора, които 
преминават през трудни житейски ситуации. 
Да им предложи помощ, надежда, кураж – 
това е нейната мисия“, казва Изи.

Един млад мотиватор? „Надявам се, че из-
пълнявам тази роля. Виждам го, че се случва, 
и много се радвам“, казва Изи и допълва: „Не 
налагам никога своето мнение, нито пък се оп-
итвам да накарам хората да повярват в нещо. 
Просто споделям моя опит и моето разбиране 
за нещата, например как аз самата съм излиза-
ла от трудни житейски ситуации, от депресии“.

Ютубър е от 2017-а. Снима видеа всеки 
ден, като не публикува всичко. „Внимавам 
да не повлияя неволно негативно на някого“, 

Успели българи

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Изабел Овчарова –
най-обичаният 
инфлуенсър от 
поколението на 
„милениумите“

На 23 години тя е автор на 6 книги, 
оглавяващи топкласациите, и влогър и 
ютубър със стотици хиляди последователи 
и милиони гледания

Да срещнеш любимата Изи в мола Среща с Изи на улицата

Сн.: Личен архив
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казва тя. Втория си канал прави на годишни-
ната на първия. Докато в първия канал има 
много структурирано съдържание, с конкрет-
ни рубрики и теми, със скечове, експеримен-
ти, рецепти, във втория е всекидневието й – 
как пътува, как живее живота си. „Вторият 
канал е по-личен“, казва тя.

„Със сигурност се старая това, което е в 
YouTube каналите ми, да бъде полезно, смис-
лено. Разбира се, не цялото ми съдържа-
ние е 100% мотивиращо и супер вдъхновя-
ващо. Има някои по-леки неща, по-забавни, 

по-лежерни. Не всичко е перфектно, но и не 
изисквам от себе си да бъде. Старая се да е 
възможно най-искрено и такова, каквото го 
усещам в момента“, споделя Изабел.

През 2020-а от печат излиза и създаден по 
нейна идея дневен планер – „ОрганИЗИрай 
се!“. През 2021-ва инициира опознавателни-
те карти „Попитай и отговори“, с англоезична 
версия. Те са за всякакви възрасти и идеята е, 
когато отговарят на въпросите, хората да оста-
вят телефоните си и да се опознават по-добре.

През 2022 г. тя 

създава бранда си
„Вълнение“ 
www.vulnenie.bg и собствен мърч (линия 

с фен артикули). По нейна идея са създаде-
ни специални буркани с предизвикателства, 
като всеки ден си теглиш по едно и го изпъл-
няваш. „Много е готино хората да споделят 
как се събуждат сутрин с вълнение, какво ли 
предизвикателство ги чака“, смее се Изи. Съз-
дала е и два вида ароматни свещи – нещо, за 
което отдавна е мечтала.

Изи е един от онези „слънчеви лъчи в мра-
ка“, които показват другото лице на хората, 
родени в новия век. Затова е и желано лице за 
реклама на продукти с таргет – младите хора.

Тя е своеобразен контрапункт на чалга кул-
турата със смислените си видеа, книги и под-
каста си. Изи е модерна млада жена с висока 

култура, която говори и пише смислени неща 
на чист литературен български език, дори и 
когато се шегува в скечове.

Облича се свободно, като съвременен млад 
човек и никога вулгарно. „Много обичам да 
експериментирам с най-различни дрехи, спо-
ред настроението. Понякога обличам много 
широки дрехи, да потъна, да изчезна в тях, 
друг път – по-стилни, елегантни, понякога 
спортни“, казва тя.

„Някои хора смятат, че ме гледат и четат 
предимно малки дечица, но не е така. Според 
статистиките, около 50% от хората, които ме 
следват, са от 18 до 22 години и по-големи 

от мен. Често на улицата ме срещат и по-въз-
растни хора и се вълнувам, че съм успяла да 
докосна и тях и да ги вдъхновя“, казва Изи.

Много се радва, когато родители на тийней-
джъри й споделят, че въздейства позитивно на 
децата им. „Те ми казват на фен срещите: „Мо-
ето дете започна да чете заради твоите книги, 
след като от години се опитвам да го накарам 
да чете“. И купуват с удоволствие всички мои 
книги за децата си“, вълнува се Изи.

И литературните й четения и премиери на 
книгите не са като другите. На турнето за 
представянето на книгата „Щастливей“ в раз-
лични български градове се събират 10 хиля-

ди фенове. Плачещи деца и пълна истерия, 
позната предимно по концерти на бой банди. 
Изи е обградена от развълнувани и разхлипа-
ни деца, които я прегръщат като най-близка 
приятелка.

На фона на многото специалисти по лично-
стно развитие, едно 23-годишно момиче 

помага на хората в
най-трудната възраст –
тийновете 
Дава ли си сметка за това? „Просто се на-

дявам наистина да съм направила нещо за 
тях. Да, осъзнавам го, виждам, че имам вли-
яние с нещата, които правя, и това ми дава 
стимул и щастие да продължавам да се раз-
вивам“, казва тя.

За обратната връзка на последователите й 
е създадена специална папка, в която се съби-
рат всички съобщения. „Хората споделят раз-
лични проблеми: как са загубили близък или 
любим човек, как са преминали през тежък 
период... Често плача, докато ги чета. Хиляди, 
хиляди съобщения, и винаги ме разчувстват, 
винаги ме разревават – или от мъка за хората, 
или от щастие, че толкова хубави неща ми пи-
шат“, споделя тя.

Изи е наясно, че далеч не на всички ин-
флуенсъри им пука за техните последовате-
ли. „На мен обаче много ми пука. Всъщност, 
това е най-важното във всичко, което правя 
– да докоснеш някого, да въздействаш пози-
тивно, дори на един човек. В такива момен-
ти си казвам, че си е заслужавало усилията“, 
споделя Изи.

В София е от няколко години. От около ме-
сец тя се е пренесла в апартамент, в който за 
първи път живее сама. Обича да ходи на съби-
тия, да се среща с приятели, но харесва и до-
машния уют и понякога предпочита да остане 
сама вкъщи. „Много ми харесва животът в Со-
фия, възможността да работя, да се срещам с 
интересни хора“, казва тя.

Изи в леглото 
– тя не се 
притеснява да 
публикува и 
такива снимки

„Шеста поредна година... Първо място в класациите на 
„Хеликон“ на новата ми книга „Слънчеви лъчи в мрака“

Изи със семейството си

Подкастът й Easy Talks with Izi
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На 31 октомври 1993 г. Холивуд е съкру-
шен от една жестока новина – Ривър Финикс 
е напуснал този свят, преди цели 30 години. 
Някъде в архивите на 911 стои стресираният 
глас на Хоакин Финикс, който моли за помощ, 
във въпросния момент подозира, че брат му е 
взел валиум. Докато линейката дойде, Ривър 
вече е напуснал този свят, сестра му Рейн се 
е опитала да го върне към живота, правейки 
изкуствено дишане на прага на клуб The Viper 
Room – това е един от

най-добрите клубове
в Лос Анджелис
собственост на Джони Деп.
До тях са Саманта Матис – приятелката 

на Ривър и Флий – басистът от Red Hot Chili 
Peppers. Парамедиците идват навреме, но за 
съжаление не могат да направят нищо. Ривър 
умира на 23-годишна възраст и вече е успял 
да постави началото на своята кариера. Вне-
запната смърт изковава неговия легендарен 
статус, а след няколко седмици става ясно, 

КРИМИ

Ривър Финикс умира 
от дрога и отваря 
вратата към киното на 
най-големите днешни 
звезди

Историята се променя с първата любов 
на Ривър. Марта Плимтън си спомня своя-
та любов с Ривър, но винаги говори по-
трезво. Актьорът е бил изключително до-
бър и мил, но никога не е искал да оставя 
наркотиците. Неговата смърт го превръща 
в мъченик, паднал ангел или дори месия, 
но той не е точно това. По нейните думи е 
бил нормално и много мило момче, което 
има съсипана психика и се опитва да я ту-
шира с наркотици.

Има причина за последното твърдение 
– съсипаната психика. Ривър и неговите 
братя и сестри, включително Хоакин Фи-
никс, се раждат в семейство на хипита, кои-

то по-късно откриват религията и живеят в 
абсолютна секта, която по някаква причи-
на се превръща в нещо съвсем различно – 
божественото прави крачка назад за педо-
филското. Хоакин и Ривър не говорят много 
често за случилото се, но историята помни 
някои от легендите. След като семейството 
бяга за известно време от сектата, решава 
да се засели обратно в Лос Анджелис и да 
се опитва да намери пътя си в телевизион-
ните медии. Ривър успява да получи роля 
във филма Explorers, а малко след това се 
появява и филмът Stand By Me.

Именно там се започва всичко с марихуа-
на, а впоследствие и с други наркотици.

Мъченик, паднал 
ангел или наркоман?

Загадка

Мистериозната смърт в Холивуд
в клуб на Джони Деп, която 
изстрелва Ди Каприо към звездите

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Ривър Финикс

Леонардо ди Каприо

Хоакин Финикс

Сн.: Reuters

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Сн.: ЕПА/БГНЕС
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че Ривър е взел твърде много наркотици, при 
това в особено високи дози, пишат от chr.bg. 
В тялото му са открити кокаин, хероин, мор-
фин, марихуана и валиум.

Тъй като говорим за началото на 90-те го-
дини, скръбната вест идва по най-различни 
начини до феновете. Някои прочитат инфор-
мацията по Телетекста, други попадат на но-
вината в радиоемисиите, някои четат вест-
ници и най-важното е, че всички не вярват. 
Въпросният Хелоуин се оказва още по-черен, 
когато идва информацията за друга смърт –

Федерико Фелини също
е починал
Светът наистина е тъжен, а издания като 

Fotogramas публикуват материала: „Ривър 

Финикс, една 23-годишна легенда“.
3 години по-рано Ривър е обявен в същия 

вестник за секссимвол на 90-те години. Ус-
пехите му са впечатляващи, филмография-
та впечатлява големите критици, а ролите му 
са добре подбрани. Мнението на близките е, 
че когато се снима филмът My Private Idaho, 
Ривър Финикс и Киану Рийвс взимат нарко-
тици, смесват се с проститутките, за да могат 
да изиграят ролята на пристрастени към нар-
котиците. Въпреки разходките до комуните и 
клиниките за изчистване, Финикс живее малко 
по-далече от наркотиците. Историята е разказ-
вана много пъти, но според Гавин Едуардс, във 
фаталната вечер именно Джон Фрушанте – ки-
тарист на Red Hot Chili Peppers – дава на Ривър 
чашата с наркотици. Ривър не е подозирал, че 

ще се дрогира с такъв микс, но когато взима и 
валиум, ситуацията вече е извън контрол.

По мнението на останалите свидетели, Хоа-
кин се е забавил поне с половин час, преди да 
извика линейката. Полицията не е потърсена, 
защото клубът не иска

да развали вечерта на
останалите гости
Никой дори не казва на парамедиците как-

во е консумирано от звездата. Интересното е, 

че когато Матис говори за случилото се през 
2018 г., е категорична, че Джон Фрушанте не 
е замесен в инцидента.

Тя е била сигурна, че Ривър не е бил прис-
трастен и не е имал проблеми с наркотиците. 
За съжаление се оказва, че има много младе-
жи, които експериментират с наркотици и за 
жалост не знаят своята мярка, а това често 
води и до фатален край. Това е мнението и на 
майката на Ривър, която по-късно коментира 
случилото се пред LA Times.

КРИМИ

Около филмите Ривър започва да се 
занимава и с музика, като неговата бан-
да Aleka`s Attic е далеч по-важна от всеки 
следващ филм, за който ще получи оферта. 
Въпреки смяната на партньорки, най-чес-
то на снимачната площадка, Ривър живее 
с още една публична тайна – наркотици-
те. Ривър Финикс е трябвало дори да изи-
грае главната роля в „Интервю с вампир“, 
но след като умира, Крисчън Слейтър даря-
ва хонорарите в две от любимите организа-
ции на Ривър. Малко след това се появява 
и Леонардо ди Каприо, който практически 
влиза в обувките на Ривър и изиграва ня-
кои от най-важните му роли. Джеймс Ка-
мерън също е смятал да използва Ривър 
вместо Леонардо за ролята му в „Титаник“, 
но в един момент не е възможно. Итън Хоук 

също се променя, когато разбира история-
та на Ривър. Той осъзнава, че индустрията е 
погълнала и унищожила един много ценен 
и важен талант. 

След тежката загуба е ясно, че друг от 
братята Финикс ще поеме щафетата. Хоа-
кин наистина успява да се превърне в ле-
генда, макар и дълго време да отказва да 
говори по тази тема. Ривър е бил причина-
та за по-малкия Финикс да преоткрие лю-
бовта си към киното, а след това и да пре-
следва тази кариера. Хоакин твърди, че 
по някакъв начин се е чувствал длъжен 
да продължи легендата на брат си и годи-
ни по-късно, когато взима своята първа на-
града „Оскар“, най-вероятно е бил повече 
от доволен, че е изпълнил мечтата на още 
един член на семейството.

Филмите го тласкат 
първо към тревата

Джони Деп

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Дженифър Анистън я пие гореща, а Жизел 
Бюндхен – хладка. Наоми Кембъл я поема с 
пробиотици, а Джо Роугън от време на вре-
ме я пие с хималайска сол и лют червен пи-
пер. Бионсе инвестира в диетична линия с нея 
през 2022 г., като по този начин става, според 
изявлението на главния изпълнителен дирек-
тор на компанията, „част от семейството на 
Lemon Perfect“.

В продължение на години лимоновата вода 
(вода с изстискан в нея сок от лимон) е основ-
на част от сутрешната рутина на знаменито-
стите, привлекателен и достъпен символ на 
желаното здраве. Предполагаемите ползи от 
нея са безброй, според онлайн статии и Тик-
Ток с изкуствен интелект: тя детоксикира! По-
добрява състоянието на кожата! Балансира 
рН на организма и подпомага отслабването! 
Изтъкваните предимства на този прост елик-
сир са толкова всеобхватни, че е трудно да си 
представим, че някой човек на Земята няко-
га е изпитвал, консумирайки я, нещо по-мал-
ко от върховно усещане за физическо здраве, 
освен може би тези с алергии към цитрусови 
плодове.

Дали обаче всичко това е вярно?

Какви са всъщност ползите
от лимоновата вода?
„Лимоновата вода няма да ви навреди“, каз-

ва д-р Деби Фетър, доцент в катедрата по хра-
нене в Калифорнийския университет в Дейвис. 
„Дали е чудотворна напитка? Вероятно не“.

Фетър твърди, че една от основните ползи 
за здравето от лимоновата вода е, че тя може 

да подпомогне по-добрата хидратация. Тя 
обяснява, че сме склонни да се събуждаме су-
трин дехидратирани и е добре да се хидрати-
раме възможно най-скоро след като се събу-

дим от съня си. Ако добавянето на изстискан 
лимон към водата повишава вероятността за 
това – както казва Фетър, „някои хора не ха-
ресват вкуса на обикновената вода“ – то това 
е чудесно. Но това не е значително по-хидра-
тиращо от изпиването на обикновена чаша 
вода. Тя добави, че дали я пиете топла, студе-
на или хладка, няма значение, а нито лимоно-
вата вода, нито която и да е друга храна може 
да промени рН на тялото ви.

Лимоновата вода е идеален пример за това 
как една уелнес тенденция може да вземе ед-
на-единствена хранителна информация и да 
разтегли заключенията си до неузнаваемост. 
Да, 

лимоните са богати
на витамин С,
който може да действа като антиоксидант 

и да поддържа клетките в тялото ни здрави. 
Но количеството витамин С, което получава-
те от чаша лимонова вода, не е достатъчно, 
за да промени радикално кожата, структура-
та на тялото или общото ви благосъстояние. 
Според Националния институт по здравеопаз-
ване препоръчителният дневен прием на ви-
тамин С е 90 mg за мъжете и 75 mg за жени-
те, а от един лимон се получава около 18.6 
mg витамин С - не съвсем незначително коли-
чество, но само по себе си недостатъчно, за да 
задоволи дневните ви нужди.

Все пак Фетър казва, че лимоновата вода 
„може да допринесе за подобряване на ця-
лостния прием на тези хранителни вещества 
и за получаване на повече антиоксиданти“, 
което от своя страна може да помогне за мак-
симално подобряване на цялостното ви хра-
нене. Това е, ако тя се комбинира със „здра-
вословен модел на хранене с акцент върху 
плодовете, зеленчуците, пълнозърнестите 
храни, постните протеини, млечните проду-
кти, ако ядете млечни продукти, като изби-
рате водата като напитка по подразбиране и 
ограничавате алкохола“. С други думи, ако 
вече се храните по балансиран начин, богат 
на хранителни вещества, лимоновата вода 
може да бъде цитрусовата гарнитура отгоре.

Д-р Кера Ниемб-Диоп, експерт по хранене, 
изследовател на храните и треньор по хра-
нене, казва, че макар ползите от лимоновата 
вода да са преувеличени, няма причина да се 
отхвърлят напълно.

„Аз имам африканско и карибско потекло 
и винаги мисля за културния контекст“, каз-
ва тя. Тя казва, че лимонената вода е един от 
примерите за много превантивни навици, кои-
то хората в маргинализирани общности, кои-
то имат по-малък достъп до здравеопазване, 
могат да практикуват, за да се опитат да ос-
танат здрави. „Тези вярвания, дори и да не са 
подкрепени от науката, не мисля, че трябва 
да ги изхвърляме на боклука“, казва тя.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Здравословно

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Звездите 
полудяха по 
лимонова 
вода

Наистина ли е 
чудодейна напитка?

Сн.: Pixabay

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Още един сезон дойде и си отиде, затова е 
време да насочим вниманието си към смяната 
на сандалите с ботуши и чорапи, докато тем-
пературите продължават да падат. 

Още през 2023 г. видяхме изобилие от ярко 
розово (здравей, лято на „Барби“) и черешова 
мока, (благодарение на TikTok през есента), но 
сега е време да въведем нещо ново в нашите 
гардероби. 

„Цветът е език и като такъв играе основна 
роля в личното самоизразяване. Някои ще се 
обърнат към смели цветове, но други ще тър-
сят по-меки неутрални и успокояващи пасте-
ли“, обясни Лори Пресман, вицепрезидент на 
Pantone Color Institute. Но въпреки че цвето-
вете, които носите винаги трябва да отразяват 
вас, има няколко отправни точки, с които да за-
почнете попълването на зимния си гардероб. 

От по-очакваните червени до по-неочаква-
ните бежови нюанси това са цветовете, които 
трябва да държите под око. 

Червеното си е червено
Вероятно не е голяма изненада да чуем, че 

червеното ще бъде гореща цветова тенден-
ция през идващата зима. Цветът е синоним 
на Коледа, поради което много от хората, кои-

то празнуват празника, са склонни да извадят 
своите огненочервени нюанси по това време 
на годината И този път няма да е по-различно. 
Но тук не става въпрос само за огненочерве-
но, което ще виждате често. Малко по-тъмно-
червено ще загрее нещата, когато навън ста-
не по-студено. 

Помислете и за бежово! 
Бежовото също ще бъде тренди през зима-

та на 2023/2024, тъй като беше на най-голе-
мите есенно-зимни модни ревюта тази годи-
на. Pantone изброява бежово, което е малко 
по-прасковено (наречено Tender Peach) в своя 
доклад за модни цветови тенденции за студе-
ния сезон, защото беше популярен избор по 
време на Седмицата на модата в Ню Йорк. Но 
този нюанс е един от малкото по-меки, смек-
чени цветове, които очакваме да виждаме 
често през по-студените месеци. 

В тон на скъпоценни камъни
Цветните нюанси с увеличена наситеност 

също ще бъдат горещ тренд през зимата. Оч-
аквайте в колекциите сапфиреносини нюанси 
и изумруденозелено навсякъде. Бихме пре-
поръчали да се включите в тази тенденция с 
великолепно палто в тон на бижутата си, тъй 
като то ще продължи да изглежда класическо 
за години напред. 

Яркооранжевото – по-малко
очакван избор 
Яркооранжевото обикновено се среща чес-

то през есента поради връзката му с паднали 
листа и тикви, но изглежда, тази година ще 
надхвърли сезона и ще се простира в следва-
щия. Повече червено-оранжево беше предста-
вено в Доклада за модни цветови тенденции 
на Pantone за есен/зима 2023 г., въпреки че 
можем да видим, че този нюанс става по-ярък 
с навлизането в зимата, тъй като яркооранже-
вите палта стават суперпопулярни. 

Лавандулата също ще

изживее своя момент 
Лавандулата беше обявен за цвят на годи-

ната на WGSN за 2023 г., така че очакваме да 
видим много лавандулови нюанси, излизащи 
през зимата на 2023/2024 г. Смята се, че този 
цвят е популярен поради това колко е мек и 
успокояващ, докато се очаква много фирми 
да изпробват цвета за нови продукти в свето-
вете на здравето, фитнеса и красотата. 

И розовото е тук,
за да остане 
Съжаляваме, ако не сте фен на нашето лято 

Barbiecorе, но розовото няма да си отиде за-
едно с годината. Въпреки че сме свикнали да 
го виждаме повече през лятото, горещите ро-
зови цветове ще се задържат малко по-дълго 
през зимата тази година. Но ако не усещате 
суперживия нюанс, магентата може да бъде 
правилният начин. 

Viva Magenta всъщност беше обявен за 
цвят на годината на Pantone за 2023 г.. „Viva 
Magenta произлиза от семейството на черве-
ните и е вдъхновена от червеното на коше-

нила, едно от най-ценните багрила, принад-
лежащо към семейството на естествените 
багрила, както и едно от най-силните и ярки, 
които светът познава“, каза Леатриче Айс-
ман, изпълнителен директор в Pantone Color 
Institute.

Тенденции

МОДА

Какво да носим тази зима, 
за да сме в крак с модата?

Важно е през зимата да 
ни е цветно

Сн.: Instagram/madina_mariposa

Сн.: Instagram/midwesterncurves

Сн.: Instagram/connieos

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьори и owner 
operators с Hazmat в малка компания с 17 годишен опит. 
На разположение 2017 & 2023 Волво камиони, голяма ка-
бина с маса, APU. За повече информация: call/text 773-
742-1234 7737421234 №20130
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компа-
ния търси owner operators за съвместна работа. Работим 
с box truck and semi. Амазон - hook and drop. Налични са 
и други бордове. Предлагаме 24/7 friendly dispatch, fuel 
cards, permits, weekly direct deposit. За повече инфор-
мация на телефон 224-795-5588 или mr13trucking.com 
2247955588 №20139
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, Старт 
@ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, Бартлет 
3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers and owner 
operators for car haulers with or without experience, 10-15K 
per month for drivers and 15-25K for owners!!! 224-778-7767 
Alex or Zoki 2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is looking 
for Class A CDL Drivers - 2+ years experience needed with 
possible weekly home restart. Please call if interested, 
thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with experience 
needed for in o  ce position in East Dundee IL M-f 8-5 
8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звънете на 
2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори без значение от опита. Предла-
гаме обучение за шофьори, които нямат опит. Автома-
тик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 15 
години в бизнеса търси шофьор. Нужен е минимум 2 го-
дини опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние плащаме 
работната застраховка за шофьорът. За повече информа-
ция на тел 847-749-9161 8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори със 
CDL за съвместна работа. За информация звъннете на 
224-659-2356. 2246592356  №19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си да назначи шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според опита: $0.60-
0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи в екип.
Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания на-
бира шофьори Class A на дълги дистанции. Заплащане-
то е за заработена седмица или на миля - до $ 1900.00 

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Mалка транспортна ком-
пания набира owner operators. Работим главно с Амазон 
hook and drop - semi и box trucks. Предлагаме fuel cards, 
weekly direct deposit, permits, както и коректно отноше-
ние. За повече информация на https://mr13trucking.com/ 
или 224-795-5588 2247955588 №20217
DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A 
DRIVER FOR A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE 
TREAT OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.
EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT 
PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY 
BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL 
OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 
№20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20219

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

работа за собственици на камиони!*Strong 24/7 Dispatch 
Dry Van and Reefer!*Direct Deposit every Friday. Call 847-
852-0581 8478520581 №20213
BOX TRUCK DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търси се щофьор за 
бокс камион до 26000 паунда клас с тел. 630-254-2823 
6302542823 №20216
CDL LOGISTICS НАЕМА, 
Цена US$ 5,000.00, Зипкод 60018, 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА 
ШОФЬОРИ DRY VAN-NO EAST COAST. МОЖЕ И АМАЗОН ЛО-
КАЛ/РЕГИОНАЛ.2020 КАСКАДИА НАПЪЛНО ОБОРУДВАН.
НАБИРАМЕ И КОНТРАКТОРИ СЪС СОБСТВЕНИ КАМИОНИ 
СЪЩО. 10% 24/7 ДИСПЕЧ МОЖЕ И SELF DISPATCH - 8% 630-
332-0008 ИЛИ 773-814-5828-JIMMY 6303320008 №20208
OWNER OPERАTORS, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60106, Търсим OWNER 
OPERАTORS. Fuel карти с големи отстъпки-Flying J и 
Pilot- спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. Безплатни plates. Заплаща-
не всяка седмица, Delivery в понеделник, плащане в пе-
тък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20210
TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори 
от Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за пове-
че информация 8472542504 8472542504 №20176
KOITO TARSI NAMIRA, 
Цена US$ 150.00, Зипкод 60007, Free Plates Cheap trailer 
rent REEFER call me 630 827 1470 8476966451 №20177
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение 
за шофьори, които нямат опит. Автоматик камиони с APU. 
Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413 №20171
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning tarsi jena 
za pochistvane na domove. Opit, knijka i kola sa zadaljitelni. 
Za poveche informacia (773)600-0019. Blagodarim vi! 
7736000019 №20160
ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за помощ 
с едно дете на годинка и половина, някои дни и второ 
дете ако не е на градина. Хофман Естейтс 224.836.1911 
3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена като детегле-
дачка за 5 дни седмично 8-5 район Хофман Естейтс. Оба-
дете за повече инфо 224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
-2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ НА МИЛЯ МИ-
НИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА 
РАБОТНА СЕДМИЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИ-
ВО.РАБОТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS INC. ТЪР-
СИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И КОРЕКТНО 
ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР,КОЙТО 
Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НАИСТИНА РАЗБИРА 
БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 700$,КАРГО $850.10% 
ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНА-
ГА И НЕ ЗАБРАНЯВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 7738145828 
№20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned company 
is looking for owner operators, get paid 90% of revenue, 
professional no forced dispatch is available 24/7, get paid 
weekly . Call/text Nick at 224-532-0188 8477013222 №20153

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL DRIVER MDW/SOUTH, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR 
ROUTES,FRIENDLY DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 
CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY 
FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20220
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20221
ТЪРСИМ ШОФЬОР , 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, 2020 КАМИОН С ВСИЧКИ 
ЕКСТРИ.ПЛАЩАМЕ 65 ЦЕНТА НА МИЛЯ ЗА MIDWEST AND 
SOUTН ONLY. УЙКЕНДИТЕ У ДОМА,ПЛАЩАМЕ ВСИЧКИ 
МИЛИ И ДЕТЕНШЪНИ ВСЕКИ ПЕТЪК.БЕЗ ЕСКРО. ВЪЗМОЖ-
НОСТ ЗА ЛИЗИНГ НА КАМИОН И РЕМАРКЕ. ТЪРСЕТЕ ДИ-
МИТЪР НА 630-332-0008 6303320008 №20222
OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка компания предлага 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

ТЪРСИМ ШОФЬОР ЗА 2020 КАСКАДИА ,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИМ ШОФЬОР ЗА 2020 КАСКАДИА 
КАМИОН С ВСИЧКИ ЕКСТРИ.ВСЕКИ 
УИКЕНД ВКЪЩИ. 65 ЦЕНТА НА ВСИЧКИ 
МИЛИ,MIDWEST AND SOUTH .КАКТО И 
ДЕТЕНШЪНИ И SAFETY BONUSES. ТЪР-
СЕТЕ JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-0008 
6303320008 №20226

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS 
INC. CHOOSE YOUR ROUTES, FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES 
ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN 
TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY 
WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY (DIMITAR) 
630-332-0008 6303320008 №20225

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод , CDL LOGISTICS INC. 
ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО, ЧОВЕШКО, 
ЧЕСТНО И КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ? 
ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН ДИСПЕЧЕР, 
КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА? ОБАДЕТЕ 
СЕ ИЛИ НИ ПИШЕТЕ НА ИМЕЙЛ,ФЕЙСБУК 
ИЛИ ВАЙБЪР. ИМАМЕ РЕМАРКЕТА ПОД 
НАЕМ ЗА 700$. КАРГО $850 . МОЖЕМ 
ДА СЪДЕЙСТВАМЕ ЗА ВСИЧКО ОСТАНА-
ЛО-РЕГИСТРАЦИЯ,ПЕРМИТИ И Т.Н. 10% 
ДИСПЕЧ - ПРАЩАМЕ КОНФИРМЕЙШЪН 
ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯВА-
МЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. ОТСТЪПКА 
НА ГОРИВО ОТ 60 ЦЕНТА ДО $1.17! ТЪР-
СЕТЕ ДИМИТЪР-JIMMY НА 773-814-5828 
7738145828 №20224

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 

опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. 
Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and 
dee rd. Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake 
view from the terrace. Excellent location. Call or text me for 
more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 

(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave 
and Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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на седмица за започване , в зависимост от опита..Търсим 
собственици на камиони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company is 
looking for experienced drivers. We o� er dedicated lanes 
and 30% from the gross. Training available for the right 
candidates with no experience in car hauling. 773-470-7088 
Plamen 7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за производсво на 
мебели наема хора за работа в цех в Mount Prospect. За-
плащане според уменията и опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for driver 
0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up to 
0.85com go to East or South to DENVER,CO need more info 
3312456314 3312456314  №19889
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шофьор 
или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за Team 0.75 do 
0.80cpm това за Изток и на Юг до Денвър заплащане за 
повече информация 8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
OWNER OPERATOR 100%, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 48 SATATES DEDICATED 
REEFERS ONLY 24/7 DISPATCH 1-847-553-4122 WBW.INC 
8475534122 №20212
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма 
търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони 
с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount Tel.9415869386 
№19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсиш Диспечер? НО дали 
ще намериш,правилния-Отговорен и съвестен такъв? 
Намали риска с доказан и опитен диспечер он БГ.Viber 
0877981874 877981874 №20194
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20195
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20196
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20197
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20198
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20199
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20200
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20201
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20202
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20203
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20204
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търсис Диспечер? Но ти 
трябва човек, с разбиране и отговорност! Познаване на 
маркета и брокерите@ Вибер 0877981874 0877981874 
877981874 №20205
CHICAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. 

опит. Може помощник кухня, почистване на къщи. Тел: 
848 459 0982 8484590982 №20184
CHICAGO+SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като 
caregiver livein.Без кола, 20 г стаж в областа. Може по-
мощник кухня и почистване на домове. 8484590982 
№20185
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 
YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK 
CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP 
DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шофьор на 
стеди курс. Може и team с някой. Силвия 224 410 6196 
2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH 
IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, 
DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 
2523052273  №19104

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Търсиш Диспечер? НО 
не знаеш,какво да очакваш. Трябва ти човек-отгово-
рен и напорист.Да може да взема решния на сек. Вибер 
0877981874 877981874 №20206
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО 
ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ 
ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБО-
ТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. 
Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 2014 Chrysler 
300 black on black..,executive transport..,high mileage 
but highway miles.., good car..,$7000.., � rm..7736303696 
7736303696 №20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT 
DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for 
tires and brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирач-
ки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 
3 или 6 месеца, по желание на клиента може и за годи-
на.Едномесечен депозит и нищо повече. 850 460 4949 
8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL 
AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN 
HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and 
dee rd. Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake 
view from the terrace. Excellent location. Call or text me for 
more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223
CТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам голяма (Ма-
стър) и чиста стая със собствена баня под наем. Стаята 
е част от 3 стайна къща (зип код 60007). Близо до Busse 
woods park, O’Hare airport, train, highway. Паркинг, пе-
рално помещение, интернет- налични. За повече инфор-
мация моля позвънете или ми пишете на 224-384-9199. 
2243849199 №20214
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под наем 
7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна обзаве-
дена стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго 

(Cumberland Ave and Foster Ave) близо до Синята линия. 
7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка за 
двустаен обзаведен апартамент в Чикаго в близост до 
Pavilion apartments и Синята линия 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая в Des 
Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 2023. Са-
мостоятелен апартамент в многофамилна къща. 2 стаи, 
хол, кухня и баня. Всичко е включено в наема без елек-
тричеството. Ток е отделно. На 5 минути от Harlem Ave 
and Irving Park Plaza. Tel: 8728887920 8728887920 №20136
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom в Дес 
Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за готвене и ото-
пление, външен басейн, парко място включени в наема. 
Много добра локация, близо до летище, магистрали, ма-
газини . 847-962-6918 8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ $350 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 7738170102 
№19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор на 
камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апарта-
мен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Петков 
3127143018 №19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines 
за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St 
Augustine. St John\'s County е една от най-бързо разраст-
ващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 
773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни 
услуги с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стомато-
логични услуги, трансплантация на коса, всички видове 
операции, пластични операции, лечение на рак и Check-
Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага дамско и 
мъжко подстригване, боядисване, кичури, къдрене, ке-
ратин на добри цени , тел. 708 415 7911 Тони 7084157911 
№20174
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax предлага: - Да-
нъчни услуги за бизнеси и частни лица - Данъчно пла-
ниране - Бизнес структуриране и планиране - IRS Audit 
support and resolution - Payroll Services Нашият процес и 
е изцяло виртуален! 7733228972  №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Канад-
ски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Български 
2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякаква елек-
трическа и електронна техника. Николай 6302200138 
№20155

SOMEWHERE ELSE
САМО ЗА ДАМИ ,
Цена US$ 40.00, Зипкод , Предлагам специфични услуги 
на платежоспособни дами срещу скромно спонсорство 
от тяхна страна. Разполагам със собствен терен. Гаран-
тирана дискретност. За повече информация, цени и нас-
рочване на среща може да позвъните на тел. 0889 730 
973 Влади 889730973 №20190
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични услуги-
Теодора Халачева. При депресия, паник атаки, стрес, се-
мейни проблеми,проблемни взаимоотношиния, пробле-
ми с децата, не се колебайте да се свържете с мен! Моля 
пишете на Viber за запазване на час. Консултацията про-
дължава 1 час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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ВОДОРАВНО: Главатар. Дианабад. Иванова (Лили). Игнатова (Лили). Ало. Фуг. Рой. Бек. Кеа. Игмен. 
Бола. Гданск. Олук. Паве. Адо (Игор). Одрин. Асти. Сто. Баян. Капак. Ба (Ибрахим). Билкар. Воловар. 
Кварта. Базалт. Лян. Пуа (Виктор). Капаро. База. ЮНЕСКО. Нари. „Меги”. АНТ. Бояна. Балада. Аги. ДОТ. 
Изаура („Робинята Изаура”). Анаероб. Аргонавт. Ориол (Дидие). Кав. Макадам. Риб. Легато. Ера. Роб. 
Бяла. Ини. „Але”. Сок. Гетсби („Великият Гетсби”). Авала. Тараба. Ови. Ези. Оне (Жорж). „Ина”. Авиатор. 
Кавалер. Терим (Фатих). Ави. Белило. Банту. Лех. Виц. Зодиак. Атеист. ОТВЕСНО: Алил. Датив. Нагар. 
Оса. Аби. Авокадо. Апенини. Боровец. Ева. Ено. Бруст. „Аор”. Канал. Анфас. Битак. Делиб (Лео). Белиз. 
Стоу (Хариет Бичър). Коала. Обор. Бяга. ЕЛО. „Авги”. Дяк. Оток. Ле (Иван). Ирод. Ура. ГОРНА БАНЯ. 
Балатон. Аули. Рапани. Ве. Сватба. Оди. Мунк (Йенс). Зараза. Гиби. Еак. Игрек. Авари. Армани (Джор-
джо). Арн (Томас). КАНОН. АПОЛО. БУГАТИ. „Евита”. Най. Псалт. Мароко. Азимут. Ват. Батко. БЕЛАНА. 
Авиа. Бобови. Влага. Адела. Тали. Лавеле (Емил дьо). Баязид. Варел. Овес. Дака. Варна. Астма. Абрихт.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

Силен дъжд, мъгла, студ. 

На гробището двама мъже 

в един ден погребват 

съпругите си. Единият 

казва на другия: - Какъв 

лош ден е днес... - Лош, 

лош, ама виж каква хубава 

работа свършихме...

Тя: - Хей, нали каза, че пак 

ще си пишем!? Защо не ми 

пишеш толкова време!? Той: 

- Ми, гледам, че си лайкваш 

сама снимките... викам си 

"тя сама ще си пише"...

  
Мъж с голям корем седнал на една пейка в учи-

лищния двор.
Минава учителка и го пита:
- Вие дете ли чакате?
- Не. От бирата е...

  
Разговор между приятелки:
- Муцка, няма да повярваш, но днес един мъж се 

опита да ме сваля.
- И какво ти каза?
- Щом нямате билет, Ви свалям от автобуса

  
Как може да се познае, че блондинка е работила 

с "Word"?
По мастилото върху монитора.
А как може да се познае, че глупава блондинка е 

работила с "Word"?
По коректора върху мастилото на монитора.

  
Блондинка e в болницата и минава лекар на ви-

зитация: - Госпожо, аз съм Вашият лекуващ лекар, 
а това е вашата сестра! - О, боже, докторе! Не знаех, 
че имам сестра!

  
- Дядо, какво е политика? - Това е да ти дам бон-

бон за да забравиш, че съм ти обещал колело!

  
Закон на кафето: В момента, в който си направиш 

кафе, шефът ти ще те помоли да свършиш нещо, за 
което ще ти е нужно време точно колкото кафето да 
изстине.

  
В един салон за красота влязла някаква претенци-

озна кифла: - Искам прическа като на Шакира, грим 
като на Анджелина Джоли и маникюр като на Ариа-
на Гранде! Служителката отговорила любезно: - Раз-
бира се, госпожо! А лицето - като на мистър Бийн ли 
да остане?

  
Единственият начин да отслабнете със зелен чай 

е да се качите в планината, за да го наберете!

  
Американски форум: питаш и ти отговарят. Руски 

форум: питаш и те питат. Български форум: питаш и 
ти обясняват колко си тъп.

  
- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на умните и 

красиви жени? - Не. - Е няма и как да знаеш! Момче 
се хвали на момиче: - Ние сме 4 деца и всеки си има 
свой сребърен комплект прибори за хранене. - Това 
е нищо - отговаря тя. – Ние сме 7 деца и всяко си има 
свой собствен баща!

  

  
- Пепи, знаеш ли какво е казал Господ на умните и 

красиви жени? - Не. - Е няма и как да знаеш!

  
Дете на генерал си играе на войници: - Тате, виж - 

ето тук е левият флаг, тук съм разположил десния… 
- А тези в задната част са резерви? - Не, тези ми стро-
ят вила!

  
На морето. Женски глас от водата крещи: - Потъ-

вам! Помощ! Спасете ме!... Не, не Вие, онзи русия гос-
подин!

  
Известен певец изнася концерт в болница. След 

представлението се обръща към пациентите: - До-
виждане и се надявам да се подобрите! - Благода-
рим, подобно! – отговорили пациентите.

  
Криминологията е наука, която изучава основно 

престъпниците неудачници...

Успелите ги изучава политологията.

  
- Тате, какво означава врели-некипели? - Предста-

ви си - море, пясък, палми, ледена бира разквасва 
устата ти, лек бриз развява косите ти... Представи ли 
си? - Да. - Е, всичко извън това е врели-некипели...

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Това е седмица, в която да 
се съсредоточите се върху 
ежедневните дейности. По-
топете се в рутината и нищо 
няма да е в състояние да за-

плаши стабилността и сигурността ви. Време-
то не е подходящо за нови дела, но ако все пак 
се налага – планирайте ги за края на седмица-
та. Сега е важно да отделите внимание на фи-
зическото си състояние. Дайте воля и на тво-
реца в себе си. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица вашият 
управител Марс ще бъде в 
съвпад със Слънцето. Енер-
гията ви ще прелива през 

цялата седмица. Единственият проблем е, че 
няма да е лесно да я управлявате разумно. 
Може да сте твърде стремителни и емоцио-
нални. Проявете максимално търпение и дис-
циплина. Най-добрият ден от периода за вас 
ще бъде събота. 

Седмицата започва с ново-
луние, което изглежда дос-
та напрегнато. Затова е по-
добре да не започвате важни 

дела и като цяло бъдете внимателни. Следва-
щите дни са идеални и подходящи за големи 
проекти. Петък е вашият ден за релакс. През 
почивните дни ви очакват преживявания, кои-
то ще ви дарят с много незабравими спомени. 

 

Предстои благоприятен пе-
риод за представителите на 
вашия знак. Сега е време да 
наблегнете на предимствата 

си пред останалите. Най-успешният ден ще е 
неделя. Тогава ще може да се надявате на ус-
пешни преговори и дори сделки. В личен план 
ви очаква много споделеност и любов.  

 

През тази седмица най-го-
лемите успехи ви очакват в 
сряда. Ако проявите усър-
дие и постоянство, тогава ще 
имате време да направите 

всичко, което сте планирали за седмицата. От 
четвъртък нататък ще бъде много по-трудно 
да постигнете целите си. В петък са възможни 
закъснения и пречки. През почивните дни за-
ложете на спокойствието у дома. 
 

 Очаква ви много хармонич-
на седмица, въпреки че пър-
вата й половина може да до-
несе известна доза стрес на 
работното ви място. В този 

момент е препоръчително да намалите амби-
циите си и да не приемате съдбоносни реше-
ния. Неделя ще бъде вашият щастлив ден в 
лично отношение. 

 

През тази седмица ще имате 
много енергия и за щастие 
ще я насочите за съзидание, 
а не за разрушение. Прояве-
те максимална предпазли-

вост. През целия период е важно – първо, да 
не бързате и второ, да слушате по-често инту-
ицията си. През почивните дни ви очаква при-
ятна изненада, така че не си правете предва-
рителни планове за уикенда. 

Седмицата ще е значител-
но по-добра от предходна-
та, но все още ще носи беле-
зи неблагоприятни влияния. 
В сряда избягвайте важни 

стъпки и забравете за революционни проме-
ни. Може да възвърнете високата си актив-
ност от четвъртък нататък. През почивните 
дни ще имате повод за празнуване. В личен 
план за вас започва изключително благопри-
ятен период.  

Това е седмица, в която тряб-
ва да сте здраво стъпили на 
земята. Рискувате да се ув-
лечете прекалено от идеи и 
планове, губейки от поглед 

дребните неща, които всъщност са много ва-
жни сега. Ако това условие е изпълнено, сед-
мицата ще бъде успешна. Възможни са при-
ятни събития в романтичната сфера. Неделя е 
добър ден за пазаруване. 

 Това е седмица, в която е до-
бре да промените прическа-
та си, да актуализирате гар-
дероба и да добавите нещо 
ново в колекцията си от би-

жута или аромати. Сега всичко, свързано с 
пазаруване, красота и удоволствие ще бъде 
изключително успешно. В другите сфери на 
живота проявете задълбоченост и педантич-
ност. Без тях рискувате да се увлечете по не-
реалистични проекти. 

Преговорите, бизнес пъту-
ванията и търговските сдел-
ки през тази седмица ще бъ-
дат успешни. Освен това ще 
бъдете много красноречи-

ви, ето защо всички видове публични изяви 
и презентации ще са добре дошли. В личен 
план не се колебайте да придвижвате неща-
та напред и да гледате по-смело в бъдещето. 
Щастливите ви дни ще са четвъртък и петък. 
 

 През тази седмица настъп-
ва чудесно време, в което ще 
получите подкрепа от стра-
на на влиятелни хора. Сега 
ще можете да предприеме-

те решителни стъпки към осъществяването 
на целите си. Най-успешните дни ще са петък 
и събота. В края на седмицата започва време, 
в което ще се представите пред света в една 
нова и по-добра светлина.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Образите на екранни и действителни масо-
ви убийци винаги са били обект на внимание-
то на хората, тъй като опасността притежа-
ва необяснима привлекателна сила, която не 
може да бъде пренебрегната. Имената на Ан-
дрей Чикатило, Джефри Дамър, Тед Бънди и 
други чудовища от действителността вървят 
в представите ни редом с тези на литератур-
ния образ Ханибал Лектър или на екранните 
страшилища като Майкъл Майърс. Нормално 
е хората винаги да питат: и все пак кой от тях 
е най-страшното чудовище, кой е символът 
на ужаса?

Отговорът всъщност е прост, макар мал-
ко неочакван: нито един от тях. Дори и най-
болните психопати не са причинили такова 
страдание, каквото е донесъл на хората най-
страшният масов убиец в историята. За него 
обаче не се сещаме веднага, защото той прос-
то не е човек.

Десетките жертви на Чикатило или Бън-
ди бледнеят пред ужаса, който ужасяващата 
Чампаватската тигрица е донесла в две дър-
жави – Индия и Непал – в началото на 20. век. 
Тя е известна като най-страшният убиец на 
хора в историята, като е 

взела живота на 436 души 
и е осакатила завинаги неясно колко дру-

ги. Трябва да се подчертае, че това са само на-
пълно потвърдените й жертви, а експертите 

смятат, че реалният брой на убитите и изяде-
ни хора от звяра е много по-голям и повече-
то от изчезналите хора в района на действие 
на тигрицата вероятно също са били убити от 
нея.

Някои локални военни конфликти със си-
гурност са взели по-малко жертви, отколкото 
тигрицата.

В основата на превръщането на Чампават-
ската тигрица в човекоядец стои травма, при-
чинена от хората.

В епохата на британската доминация на ин-
дийския субконтинент тигрите са били често 
преследвани от професионални ловци. Около 
1900 година един такъв ловец се натъкнал на 
тигрицата, която впоследствие ще се превър-
не в символ на смъртта. Той я прострелял в 
устата. Вследствие на удара на куршума Чам-
паватската тигрица загубила двата си кучеш-
ки зъба от дясната страна, но оцелява. Смята 
се, че именно тази травма е влошила ловните 
й способности и както е ставало и при други 
хищници, тя открива лесна плячка, която до-
тогава е избягвала – хората.

Тя бързо всява ужас в района, където 
действа, като първите й жертви са в селцето 
Рупал в Западен Непал. В тази страна тя е из-
била около 200 души, като е започнала да ло-
вува нагло и през деня – нещо, което тигри-
те по принцип избягват. Хора са измъквани 
от къщите и оглозганите останки на някои от 
тях са намирани в ужасно състояние. Други 
са тежко ранени, а изпратените след тигрица-
та ловци се проваляли и били винаги надхит-
рявани. Според някои твърдения тигрицата 
различавала хората с пушки и изчезвала от 
мястото, където се появяват такива. Тя изми-
навала за ден десетки километри между раз-

личните селища на нападенията си в рамките 
на смятаната от нея за своя територия и зато-
ва обикновено хващала хората неподготвени.

Ужасът стигнал до небивали размери и 
правителството на гурките пратило армей-
ско подразделение със задача да обгради и 
застреля звяра. Армията била подпомогната 
от множество местни селяни, но дори и така-
ва мащабна хайка не успяла да доведе до от-
стрелването му. Все пак гонитбата имала ус-
пех – Чампаватската тигрица била изтласкана 
от въоръжените мъже от територията, която 
смятала за своя. Тя напуснала Непал в райо-
на на граничната река Сарда, от която започ-
ва Индия, и се озовала в Кумаон – район, тра-
диционно известен с честата поява на тигри и 
леопарди човекоядци.

Никой от другата страна на реката не бил 
подготвен за появата на страховития човеко-
ядец и вероятно тигрицата се е почувствала в 
рая, след като се отървала от непалската ар-
мия. В Индия тя извършила още по-страшно 
избиване на хора, продължило с години, като 
отново оставала неуловима за преследвачи-
те си. Започнала да се държи повече като си-
бирски тигър, отколкото като бенгалски, и си 
установила огромна територия с център Чам-
пават. Почти няма съмнение кои жертви са 
били нейни, тъй като отпечатъците от лапите 
на тигрите са уникални като пръстовите от-
печатъци при хората и следите около обезо-
бразените трупове говорят без съмнение кой 
е убиецът.

Страхът от тигрицата парализирал живота 
в региона. Само при чуването на рев на тигър 
от горите мъжете отказвали да напуснат ко-
либите си, за да ходят на работа.

За щастие на бъдещите жертви на тигрица-
та понякога и в най-мрачното време късметът 
може да обърне нещата. В този случай името 
на този късмет е 

Джим Корбет – реномиран
професионален ловец, 
който е сложил край на убийствата на мно-

го опасни човекоядци и впоследствие става 
световноизвестен с разказите за ловните си 
приключения. 

Той бързо влязъл в следите на тигрицата, 
след като тя посред бял ден отвлякла 16-го-
дишно момиче. Корбет тръгнал по кървави-
те следи. Когато настигнал животното след 
няколко часа, се оказало, че тигрицата му е 
направила засада и той за малко да загуби 

живота си. Стрелял с пушката и това я про-
гонило.

Корбет организирал хайка от 300 селяни, 
за да извади тигрицата от мястото, където си 
почивала. Успял и се оказал очи в очи с нея, 
като я прострелял два пъти, но не смъртонос-
но. Трябвало да се втурне към придружава-
щия го селянин, който носел резервната пуш-
ка, защото нямал време да презареди. С нея 
успял да даде смъртоносния изстрел срещу 
налитащия звяр.

След лова огледът на трупа й показал липс-
ващите зъби – причината за отклоненията в 
поведението й, за което Корбет писал, че „ти-
грицата е спряла въобще да се държи като ти-
гър“.

Ужасът в района на Кумаон свършил, а Кор-
бет получил горещи благодарности за работа-
та си. Днес тигрите вече са изгубили борбата 
с човека за жизнено пространство. Смята се, 

че по времето на Чампаватската тигрица тези 
хищници в Индия са били около 100,000. В 
наши дни се полагат огромни усилия за опаз-
ването на последните 3 – 4,000 диви тигри, за 
да не изчезне напълно този хищник, предста-
вляващ символ за почти цял континент. По-
ложението е толкова тежко, че дори съвре-
менните човекоядци почти никога на биват 
убивани, а залавяни и освобождавани в диви 
райони, където хора няма. Ужасът на Чампа-
ватската тигрица остава в миналото, но бор-
бата сега е това да не се случи с целия й вид.

ЛЮБОПИТНО 

Най-страшният 
масов убиец 
в човешката 
история е взел 
жертви колкото 
от малка война

Крими

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

436 са убитите от 
чудовищния звяр

Сн.: Pixabay

Сн.: Wikipedia

Джим Корбет 
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Миналата година Брус Уилис 
прекрати кариерата си, след като 
беше диагностициран с афазия, а 
по-късно семейството му заяви, че 
се е влошил и е диагностициран с 
прогресираща деменция. Поради 
това той не може да си спомни ду-
мите от сценариите, а сега, според 
близките му, вече се бори да раз-
познава и тях.

След като през лятото Деми 
Мур се върна от дълга почивка в 
Италия, при срещата с актьора той 
не можал да си спомни коя е тя и 
че са били женени. 

Настоящата си съпруга Ема Хе-
минг и дъщерите им, както и дъ-
щерите от Деми Мур, актьорът все 
още разпознава.

Неотдавна новината за влоша-
ването на състоянието на Уилис 
съобщи приятелят му Гордън Ка-

рон, режисьор на телевизионния 
сериал „Детективска агенция „Лун-
на светлина“, в който участва мла-
дият Брус Уилис. Той казва, че е 
спрял да чете и много от комуни-
кативните му умения вече не са на-
лице. „Всички тези езикови умения 
вече не са достъпни за него, но той 
все още е Брус“, каза той.

Шайло Джоли-Пит, първото 
биологично дете на Анджелина 
Джоли и Брад Пит, дебютира на 
много високо ниво дни след раж-
дането си през юни 2006 г., когато 
първите й официални снимки се 
появяват на страниците на списа-
ние People и лондонското издание 
Hello!. Според The New York Times, 
People е платило рекордните 4,1 
милиона долара за снимките. Спи-
санието обаче оспорва това. Твър-
ди се, че парите от продажбата са 
били дарени за благотворител-
ност.

По време на промоцията на 
филма „Странният случай с 
Бенджамин Бътън“ през 2008 г. 
Пит влиза в заглавията на вестни-
ците, когато разкрива пред Опра 
Уинфри, че Шайло, тогава само на 
две години и половина, предпо-
чита да се казва с момчешко име. 
Вече тийнейджърка, тя се появя-

ва на филмови премиери все по-
редовно и всеки път изглежда, че 
все повече прилича на баща си. 
Само месец преди да мине по чер-
вения килим за „Дъмбо“, Шайло и 
братята и сестрите й бяха забеля-
зани на прожекция на „Момчето, 
което овладя вятъра“, а през 2018 
г. тя изуми хората с приликата си 
с Пит на премиерата на „Хлебарят“ 
в Торонто. 

Няколко седмици след като Ал Пачино и бившата му 
приятелка Нур Алфала се разделиха, съдия от Лос Ан-
джелис се произнесе по финансовите условия. 83-го-
дишният актьор ще трябва да плаща колосална сума за 
последното си дете – Роман.

През юни миналата година, на 83-годишна възраст, 
Ал Пачино отвори нова глава в живота си. Партньорка-
та му Нур Алфала, която е с 54 години по-млада от него, 
роди първото им общо дете. Преди да посрещне сина им 
Роман, Ал Пачино вече беше баща на три деца: Джули 
Мари, родена през 1989 г. и близнаците Антон Джеймс 
и Оливия Роуз, родени през 2001 г. Само няколко седми-
ци след появата на последното си дете обаче Ал Пачино 
и Нур Алфала решиха да се разделят. Актьорът обаче 
трябва да направи първоначално плащане в размер на 
110,000 долара на Нур Алфала. След това той ще тряб-
ва да й изплаща месечна сума в размер на 30, 000 дола-
ра, както и да предвиди допълнителни суми за бавачка 
и обучението му.

Брук Шийлдс разказва за едно „сюрреалистично“ 
преживяване, което започнало със страшен медицин-
ски епизод и скоро довело до това, че Брадли Купър 
я държал за ръка в линейката. В интервю за Glamour 
Шийлдс разказва, че Купър й се е притекъл на помощ, 
след като през септември в Ню Йорк е получила прис-
тъп, който според нея е бил причинен от пиене на твър-
де много вода.

Актрисата от филма Suddenly Susan, която по вре-
ме на инцидента се е подготвяла за моноспектакъла си 
Previously Owned by Brooke Shields, сподели, че пристъ-
път е настъпил в ресторант L'Artusi, докато е разговаря-
ла със сомелиера.

Тя разказва, че след като влязла в ресторанта, „ръце-
те й се разтреперили и се ударила с главата напред в 
стената“. Шийлдс добавя, че по време на страшния епи-
зод е била „с пяна на устата, напълно посиняла“.

Брук Шийлдс: Припаднах, а 
когато се събудих, Брадли 
Купър държеше ръката ми

Брус Уилис не Брус Уилис не 
разпознал Деми Мурразпознал Деми Мур

Шайло Джоли-Пит Шайло Джоли-Пит 
прави „бърза кариера“, прави „бърза кариера“, 
приличайки на баща сиприличайки на баща си

Ал Пачино ще трябва да плаща 
колосална месечна сума на 
бившата си приятелка

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Бащата на покойната Ейми 
Уайнхаус, Мич, заведе дело срещу 
приятелките на дъщеря си. Мъ-
жът твърди, че Катриона Гурли и 
Наоми Пари са прибрали голяма 
част от сумата, която според него 
трябва да бъде дарена на фонда-
цията на името на Ейми. 3.3 мили-
она паунда бяха събрани по време 
на търг в Бевърли Хилс през 2021 
г., а една от последните рокли на 
Ейми бе продадена за 200,000 па-
унда. В изявление на фондаци-
ята, носеща нейното име, се каз-
ва: „През 2021 г. наследството на 
Ейми бе продадено на търг. И едва 
30% от приходите отидоха за фон-
дацията. Две лица продадоха ре-
дица предмети тогава и задържа-
ха парите.“

От фондацията, която се държи 
именно от Мич, майката на Ейми 

и нейната мащеха заявиха, че по-
ради откраднатите приходи е за-
почнал съдебен процес за изясня-
ване на ситуацията. „Фондация 
„Ейми Уайнхаус“ ще има пряка 
полза, ако паричните средства бъ-
дат възстановени от някой от от-
ветниците.“

Ненчо Балабанов и съпруга-
та му Катрин Русева-Балабанова 
станаха родители на момиченце. 
Новината съобщи Балабанов във 
Facebook.

„Вчера следобед се роди на-
шето прекрасно съкровище! До-
бре дошла, сладка наша Алина! 
И честит имен ден днес! Желаем 
ти цялото щастие на Света. Мно-
го те обичаме“, написа актьорът.

Той благодари на екипа меди-
ци, помогнал за раждането на дъ-
щеря му.

Ненчо вече има един пораснал 
син Богомил от предишна своя 
връзка. За Катрин това е бъде 
първо дете. 

Двойката се ожени на морска 
сватбена церемония в Несебър 
на 24 септември 2022 година.

Кейт Бекинсейл отговори на хейтърите, които за по-
реден път заподозряха актрисата в пластична хирур-
гия. Този път повод за подобни разговори стана сним-
ката на Кейт в инвалидна количка и с превръзка на 
лицето, която тя публикува в Инстаграм.

Мнозина веднага решиха, че актрисата е направила 
нещо с лицето си, и започнаха да я критикуват. Оказа се 
обаче, че Бекинсейл не си е правила пластична опера-
ция, а просто е отстранила мъдрец под обща анестезия.

„За да отговоря на въпроса, който често ми задават: 
„Имали ли сте някога лоша снимка?“, мога ли да ви по-
кажа тази на човека магнит, който излезе от зъболекар-
ския кабинет тази сутрин?“, пише тя.

След като на 8 декември 2022 г. Селин Дион обяви 
отмяната на концертите си поради заболяване, певица-
та изчезна от сцената. Но на 30 октомври тя се появи 
изненадващо.

Миналата година Селин Дион обясни, че страда от 
заболяване, наречено синдром на скования човек. „От 
дълго време имам здравословни проблеми и не ми е 
лесно да се справям с тях. Наскоро ми поставиха ди-
агноза за много рядко неврологично заболяване, на-
речено синдром на скованото лице. Все още не знаем 
всичко за това рядко заболяване, но вече знаем, че то 
е причината за мускулните спазми, от които страдам“, 
обясни тя.

След десет месеца без публична поява Селин Дион 
най-накрая напусна дома си. Тя отиде на хокеeн мач в 
Лас Вегас. 

ЛЮБОПИТНО

Първа изненадваща 
поява на Селин Дион след 
обявяването на болестта й

Бащата на покойната Бащата на покойната 
Ейми Уайнхаус съди Ейми Уайнхаус съди 
две от приятелките йдве от приятелките й

Кейт Бекинсейл 
публикува снимка в 
инвалидна 
количка

Ненчо Балабанов Ненчо Балабанов 
стана баща на стана баща на 
момиченцемомиченце

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Дубровнишката република съществувала 
между 1358 – 1808 година в района на Дал-
мация, Хърватска. Въпреки че тя е била до-
бре защитена, властите решили да построят 
още една защитна линия на полуостров Пеле-
шац и в неговата най-тясна точка, където по-
луостровът се среща с континенталната част, 
издигат дълга каменна стена, която се прос-
тирала между градовете Стон и Мали Стон. 
Стените били добре поддържани, защото са 
отбранявали най-голямото богатство на репу-
бликата – солниците.

Крепостната стена в най-широкото си мяс-
то достига широчина от 11 м, като за защи-
тата на полуострова са изградени 5 крепости, 
свързани със стена, подсилена с 31 квадрат-
ни и 10 кръгли крепостни кули. Укрепление-
то започва от Мали Стон в северната част на 
полуострова, следвайки естествения релеф 
на местността, откъдето достига най-висока-
та си точка, след което се спуска към южния 
бряг на Велики Стон или само Стон.

Стените са били дълги 7 километра. В гра-
да се влизало през две главни порти, едната 
от които – Полевата порта (Poljska vrata) е от 
1506 година. Защитните укрепления са за-
вършени напълно през 15. век.

Укреплението е издигнато през втората по-
ловина на ХIV век. Строителството му започ-

ва през 1358 г. от Дубровнишката република 
с цел да защити полуостров Пелешац и Стон 
от нападения. Републиката закупува пров-
лака от крал Стефан Душан през 1333 г. за 
8,000 перпери и 500 перпери годишен налог, 
известен още като Стонски доход. Специално-
то предназначение на крепостната стена е да 

брани солника на хълма, 
който (заедно с рибното стопанство за стри-

ди) носи на републиката годишен доход от 
15,900 дуката през 1575 г.

Между стените три основни улици преси-
чат града от север на юг, а други три го пре-
сичат от изток на запад. Между тях има 15 
еднакви сектора с по десет къщи във всеки. 
Къщите на местните жители са по краища-
та, а сред тях Републиканското канцлерство 
и Дворецът на архиепископа са най-красиви.

Градският план на Стон пък е следвал този 
на Дубровник, но е реализиран доста по-до-
бре. Със своята водопроводна и канализа-
ционна система от 1581 година, Стон е бил 
уникален за Европа град.

След падането на Дубровнишката републи-
ка, стените са били разрушавани от австро-
унгарските власти и камъните им са използ-
вани за материал за училища и обществени 
сгради, както и за триумфалната арка за по-

срещането на австро-ун-
гарския император през 
1884 година.

Стената около Мали 
Стон пък е била разрушена, 
защото е било обявено, че 
застрашава живота на хората. 
Разрушаването й спира едва 
след Втората световна война.

Днес стената на Стон е дълга 
5.5 километра, а от кулите са остана-
ли само 20, но продължава работата по 

ремонтно-възстановителните й работи с цел 
тя да бъде възстановена изцяло в онзи вид, в 
който е построена първоначално през 14 век.

Крепостната стена на Стон е 

най-грандиозното подобно
средновековно съоръжение 
в Европа, поради което често е сравнявана с 

Великата китайска стена. 
През Ранното средновековие непосредстве-

но на север от тези земи се е простирала Пага-
ния, а те са спадали към областта Захумлие, 
прераснала в самостоятелното владение Хум.

По силата на решение на Карловацкия кон-
грес откъм Босна и Херцеговина е отстъпено 

на Османската империя малко парче земя не-
посредствено на север от Стон на Адриатика – 
района на гр. Неум, по искане на Дубровниш-
ката република и с цел да отдели по суша 
нейните владения от тези на Венецианската 
република в Далмация.

Въпреки че нашествениците не успели да 
унищожат системата, стените на Стон са по-
несли тежки поражения от земетресението 
през 1996 г. За късмет това природно бед-
ствие става причина за стартирането на го-
лям проект за реставрация на стените.

Днес посетителите идват, за да се изкач-
ват по тях и да се насладят на спираща дъха 
гледка към Адриатическо море.

Забележителности

ПЪТУВАНИЯ

И Хърватия си има 
своя Велика стена

Крепостното съоръжение при град Стон е 
строено по време на Дубровнишката република

Сн.: Wikipedia

Сн.: Pixabay

гр. Стон и неговите солници
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